

ماہی مجلس تحفظ ختم نبوت کا ترجمان

ہفت روزہ

ختم نبوت

انٹرنیشنل

جلد نمبر ۹، شمارہ نمبر ۲۹

KHATME NUBUWWAT
(AN INTERNATIONAL WEEKLY MAGAZINE)



ہمیں بھی یہی سوال ہے کہ کیا یہ فتوحات دوسرے عالمی فاتحین سے برتر ہیں اور ان کی عظمت و عظمت کی مثالیں ہمیں کونسی باغ کو آگ لگانے کی بجائے ہمیں کھوپڑیوں کے مینار بنانے، مسلمانوں کی دیانتداری، راست گردی اور عینیت پرستی پر نظر کرنے کی بجائے ان کے افسردہ اور شکست خوردہ ہونے کی بجائے ان کی سلطنت کا زوال نہیں چاہتے تھے۔ یہی سبب ہے کہ باوجود اختلاف مذہب کے ان کی سلطنت کا زوال نہیں چاہتے تھے۔ یہی سبب ہے کہ باوجود اختلاف مذہب کے ان کی سلطنت کا زوال نہیں چاہتے تھے۔ یہی سبب ہے کہ باوجود اختلاف مذہب کے ان کی سلطنت کا زوال نہیں چاہتے تھے۔

روسی ریاست

ازبکستان میں

مسلمانوں کا مستقبل

لندن
پیران قادریان
(نظم)

کیا موجودہ تباہ حال معاشرہ میں نظام مصطفیٰ کا خواب پورا ہو سکتا ہے؟

مزارے قادریانی اور اس کے بارہ نشان

مرزا غلام احمد قادیانی کا



خدائی عدالت کا

فیصلہ

۱. مرزا غلام احمد قادیانی نے اپنی کتاب "انجیم آتھم" میں علماء و مشائخ کو "مباہلہ کے لیے بلا یا تھا۔"

۲. چنانچہ مورخہ ۲۷ مئی ۱۸۹۳ء بمطابق ۱۰ ذیقعدہ ۱۳۱۰ھ کو مرزا غلام احمد قادیانی کا مولانا عبدالحق غزنوی سے امرتسر کی عید گاہ میں مباہلہ ہوا۔ (مجموعہ اشہارات جلد اول صفحہ ۲۲۵)

۳. "مباہلہ کے معنی یہ ہیں کہ دونوں فریق اپنا مقدمہ بارگاہ الہی میں پیش کریں اور دونوں فریق مل کر یہ دعا کریں کہ یا اللہ! ہم دونوں میں سے سچے اور جھوٹے کے درمیان فیصلہ فرما۔"

۴. مرزا غلام احمد قادیانی کے ملفوظات میں ہے کہ مباہلہ کے بعد خدا تعالیٰ کا فیصلہ اس طرح ظاہر ہوتا ہے کہ مباہلہ کرنے والوں سے جو جھوٹا ہو وہ سچے کی زندگی میں ہلاک ہو جاتا ہے۔ (ملفوظات صفحہ ۲۳۳، ۹۵)

۵. مرزا غلام احمد قادیانی اور مولانا عبدالحق غزنوی کے مباہلہ کا فیصلہ اللہ تعالیٰ نے اس طرح فرمایا کہ مرزا غلام احمد قادیانی نے ۲۶ مئی ۱۹۰۸ء کو مولانا عبدالحق غزنوی کی زندگی میں انتقال کیا (حیات نامہ صفحہ ۱۳۵ مؤلف سمسرزا قادیانی) اور مولانا عبدالحق غزنوی کا انتقال ۹ سال بعد ۱۶ مئی ۱۹۱۷ء کو ہوا۔ (پس قادیان مجدد ص ۱۹۵) ۶. زندگی اور موت اللہ تعالیٰ کے قبضہ میں ہے۔ اللہ تعالیٰ نے فیصلہ کر دیا کہ مرزا غلام احمد قادیانی اور مولانا عبدالحق غزنوی میں سے کون سچا تھا (اور کون جھوٹا؟)

مرزا غلام احمد قادیانی کے ماننے والوں کا فرض ہے کہ وہ اس خدائی فیصلہ پر ایمان لائیں اور خدا تعالیٰ کی عدالت نے جس شخص کو جھوٹا قرار دیا ہے اس کو جھوٹا تسلیم کریں کیونکہ!

"یہودی لوگ جو مورد لعنت ہو کر بندر اور سور ہو گئے تھے، ان کی نسبت بھی تو بعض تفسیروں میں لکھا ہے کہ وہ بظاہر انسان تھے لیکن ان کی باطنی حالت بندروں اور سوروں کی طرح ہو گئی تھی۔ اور حق کے قبول کرنے کی توفیق بکلی ان سے سلب ہو گئی تھی اور سچ شدہ لوگوں کی یہی تو علامت ہے کہ حق کھل بھی جائے تو اس کو قبول نہیں کر سکتے" (مجموعہ اشہارات، ج ۱، ص ۳۹۵۔ مرزا غلام احمد قادیانی)

"دنیا میں سب جانداروں سے زیادہ پلید اور کراہت کے لائق خنزیر ہے، مگر خنزیر سے زیادہ پلید وہ لوگ ہیں جو اپنے نفسانی جوش کیلئے حق اور دیانت کی گواہی کو چھپاتے ہیں" (ضمیمہ انجیم آتھم ص ۱۲۰ مہنفہ مرزا غلام احمد قادیانی)

مسجد بابا رحمت (ٹرسٹ)
پرائیویٹ نمائش ایم اے جناح روڈ کراچی

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت



ختم نبوت

انٹرنیشنل

مہینہ: جمادی الثانی ۱۴۱۱ھ مطابق ۲۱ تا ۲۷ ستمبر ۱۹۹۰ء، جلد نمبر ۹، شمارہ نمبر ۲۹

مدیر مسئول: عبد الرحمن باوا

اس شمارے میں

- ۱۔ مرزا قادیانی کا سبیل
- ۲۔ صیغہ نے ہماری رہبری کی (تقسیم)
- ۳۔ وزیر اعظم کے مسلمان ہونے کی شرط (اداریہ)
- ۴۔ اہل ایمان پر اللہ کا احسان
- ۵۔ اسلام امن و عافیت کا پیغام
- ۶۔ سرکارِ دو عالم کا سفرِ طائف
- ۷۔ آپ کے مسائل اور ان کا حل
- ۸۔ روسی ریاست ازبکستان
- ۹۔ نظامِ مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم
- ۱۰۔ سیدنا فاروقِ اعظمؓ
- ۱۱۔ لندن جان قادیان (تقسیم)
- ۱۲۔ مرزا قادیانی کے بارہ نشان
- ۱۳۔ بزمِ ختم نبوت
- ۱۴۔ امروز ایک بہترین پھل
- ۱۵۔ تعارف و تبصرہ

ایڈیٹر: عبد الرحمن باوا، نصاب: سید شاد حسین، مطبع: القادری ٹیک پرائس، مقابلات: ۱۳، نزدیکی لاسٹ کراچی

سرپرست

شیخ رشید صاحب حضرت مولانا
خان محمد صاحب مدظلہ
امیر عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت

مجلس ادارت

مولانا مفتی احمد الازہری | مولانا محمد شفیع عینی
مولانا اختر احمد الشیبانی | مولانا رفیع الزمان
مولانا اکرم عبدالرزاق بکند

سرکولیشن مینیجر

محمد انور

رابطہ دفتر

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت
واقع مسجد بابا لہر گیت سٹریٹ
نئی دہلی، نماش ایمر ایس جٹ روڈ
گواہت ۷۸۲۰۰، پاکستان
فون نمبر: ۷۱۶۷۷

LONDON OFFICE:
35 STOCKWELL GREEN
LONDON SW9 8HZ U.K.
PH: 071-737-8199.

چندہ

سالانہ ۱۵۰ روپے
ششماہی ۷۵ روپے
سہ ماہی ۳۵ روپے
تین ماہی ۳۰ روپے

چندہ

غیر ممالک کے سالانہ ذریعہ ڈاک
۲۵ ڈالر
بیک ڈرافٹ بنام "ویکلی ختم نبوت"
الائیڈ بینک نیو یارک ٹاؤن برانچ
اکاؤنٹ نمبر ۳۶۳ کراچی پاکستان
ارسال کریں



صحابہؓ نے ہماری راہبری کی

حضرت سترور میواتی مدظلہ العالی

ابوبکرؓ و عمرؓ عثمانؓ علیؓ کے
ہمارے دل میں ہے الفت سبھی کی
ابوبکرؓ و عمرؓ عثمانؓ غنیؓ کے
ذرا بھی عزت و عظمت نبیؐ کی
صحابہؓ کی جنھوں نے پیروی کی
صحابہؓ نے ہماری راہبری کی
ضرورت اب نہیں باقی نبیؐ کے
نہ مانوبات اس جھوٹے نبیؐ کی
نہ سچی بات ظالم نے کبھی کی
نہ قسمت نے ہی کوئی یاوری کی
رہے تبلیغ کرتے سب بدیہ کی
رہے کرتے ہمیشہ اپنے جی کی
نہ مانوبات ان میں سے کسی کی
جنھوں نے ان سے کوئی دوستی کی

بڑی ہے شان اصحابِ نبیؐ کی
صحابہؓ تھے شدیدائے نبوتؐ
محبت قلب میں جس کے نہیں ہے
حقیقت کے کہ اس دل میں نہیں ہے
وہ سب منزل پہ جا پہنچے سلامت
صحابہؓ پر رخ دیں کے ہیں ستارے
محمدؐ مصطفیٰ ختم الرسلؐ ہیں
نبیؐ قادیان جھوٹا نبیؐ ہے
ہمیشہ جھوٹ ہی بکتا رہا ہے
نہ نکلی پیش گوئی کوئی سچی
"خلیفہ" اسکے جتنے بھی ہوئے ہیں
نہ مانی بات قرآن و نبیؐ کے
ہوں سبائی خازجی یا قادیانی
ہے ان سب کا جہنم میں ٹھکانہ

رسولؐ ہاشمی کے بعد سرور!
نبوت چل نہیں سکتی کسی کی۔



کیا وزیر اعظم کے مسلمان ہونے کی شرط آئین سے حذف کر دی گئی ہے؟

جو نیچو در حکومت میں بینہ طور پر یہ مسئلہ پیدا ہوا تھا کہ پاکستان کے وزیر اعظم کے لئے مسلمان ہونے کی شرط ختم کر دینی گئی ہے یا نہ ہے۔ اس پر اراکین نے تقریر کیا گیا تھا۔

لیکن نہ تو صدر مینا ماتھی مرحوم نے اور نہ ہی وزیر اعظم جنرل یحییٰ خٹک نے اس کی تردید کی اور نہ ہی حکومت کے کسی ترجمان کو اس کی وضاحت یا تردید کرنے کی توفیق نصیب ہوئی۔ اس سے شبہ پیدا ہو گیا ہے کہ شاید ایسا ہو گیا ہو اور وزیر اعظم کے لئے مسلمان ہونے کی شرط ختم کر دی ہو۔

آپ کو یاد ہو گا کہ آئین کا آرڈر کے ناموں میں ایک حلف نامہ شامل ہے جس میں واضح الفاظ میں درج ہے کہ میں مسلمان ہوں حضرت محمد رسول صلی اللہ علیہ وسلم کی نسیبیت پر ایمان رکھتا ہوں اور میرا قادیانی جماعت جو خود کو احمدی کہلاتے ہیں خواہ ان کا تعلق دہلوی یا لاہوری گروپ سے ہو ان سے کوئی تعلق نہیں ہے (مفہوم)

یہ حلف نامہ ایک سازش کے تحت حذف کر دیا گیا تھا جس کی اطلاع عالی مجلس تحفظ ختم نبوت کو ہوئی تو اس پر زبردست احتجاج کیا گیا۔ بالآخر وہ حلف نامہ اپنی اصلی صورت میں پھر شامل اشاعت کر لیا گیا۔

یہ یقیناً وزارت داخلہ میں موجود قادیانیوں کی سازش کے تحت ہی ہوا تھا اور قادیانی ایسی خفیہ سازشوں کے خوب ماہر ہیں۔ کیوں نہ ہوں آخر جیسے ہی تو مغربی استعمار کے ہیں۔ جیسے مغربی استعمار سازشوں اور خفیہ منصوبہ بندیوں سے اہل اسلام کے درپے آنا رہتا ہے اس طرح قادیانی بھی انہیں کے نقش قدم پر سازشوں میں مصروف رہتے ہیں۔

اب اسلامی جمہوری استعمار کی حکومت آئی ہے وزیر و وزراء کی جو کھینچ بھرتی کی گئی ہے وہ بھی مسلمان ہے اس لئے نئی حکومت پر یہ زبرداری عائد ہوتی ہے کہ وہ قوم کو یہ بتائے کہ وزیر اعظم کے لئے مسلمان ہونے کی شرط حذف تو نہیں کر دی گئی ہے۔

ہمارے اس شبہ کو اس بات سے مزید تقویت ملتی ہے کہ جب صوبہ پنجاب میں تشکیل حکومت کے سبب پخت و پز ہو رہی تھی تو ایک طرف سے میزاج محمد علی خان وزیر اعلیٰ کے امیدوار تھے دوسری طرف سے سردار اکبر گیلانی نے بجائے اپنے سردار سگت سنگھ کو جو کہ سبکدہ رہ چکے ہیں اپنی جماعت جمہوری وطن پارٹی کی طرف سے امیدوار نامزد کیا تھا۔

حکومت کا وزیر اعظم جو یا سوبہ کے وزیر اعلیٰ ہمارے خیال میں دونوں پر ایک ہی قانون لاگو ہونا ہے اگر آئین میں یہ شرط ہے کہ پاکستان کا وزیر اعظم مسلمان ہو گا تو پھر کوئی غیر مسلم وزیر اعظم نہیں بن سکتا یہی مسئلہ وزیر اعلیٰ کے لئے بھی ہے۔

سردار اکبر گیلانی ایک سیاست دان ہیں ان کی پارٹی میں قانونی ماہرین بھی شامل ہوں گے لیکن ہے کہ ان کی جماعت کے قانونی ماہرین نے سردار گیلانی کو اس قانونی سقم سے آگاہ کر دیا ہو اور انہوں نے اس سقم سے فائدہ اٹھاتے ہوئے ایک غیر مسلم کو صوبہ کے وزارت اعلیٰ کے لئے نامزد کر دیا ہو۔

بہر حال پنجاب کے مسئلہ کو سامنے رکھیں تو ہمیں دل میں کچھ کالا نظر آتا ہے۔ اگر واقعی وزیر اعظم کے لئے مسلمان ہونے کی شرط جو جو دور میں حذف کر دی گئی تھی تو پھر نئی حکومت جو کہ اسلام کا نام لے کر اور اسلام نامہ دہشت گردی حاصل کر کے برسرِ اقتدار آئی ہے وہ وضاحت کرے کہ یہ شرط ختم نہیں ہوئی بلکہ بحال ہے۔

بالغرض ختم کر بھی دی گئی ہے تو اس کا بھال کرنا ضروری ہے اگر حکومت ایسا نہیں کرتی تو ہم سمجھتے ہیں کہ سپین پارٹی اور آئی جے آئی کی حکومت میں کوئی فرق نہیں ہے صرف سے پہلے سے بدلے ہیں یا صرف ایک خاتون وزیر اعظم کی بجائے ایک سردار وزیر اعظم بن گیا ہے جبکہ عوام کی تناسیب سے کچھ نہیں نہیں نظام کو بدلوا۔

پاکستان لاکھوں مسلمانوں کی جانی و مالی قربانیوں سے اسلام اور صرف اسلام کے لئے معرض وجود میں آیا تھا اس لئے یہاں کا پورے کا پورا نظام اسلام کے مطابق ہونا چاہیے۔

اسلام کا نام لے کر کسی اقتدار تک پہنچتے ہیں اور وہ اسلام نافذ نہیں کرتے تو وہ کچھ منافق ہیں کیونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا منافق وہ ہے جو وعدہ کرے تو پورا نہ کرے۔

اس لئے اگر اس میں علماء حق کی مختصری تعداد کے علاوہ اسلام پسندوں کی اکثریت ہے ہم ان اسلام پسندوں کے گذارش کرتے ہیں کہ وہ اسلام لائیں اور ملک پر ایمان لائیں۔

ذیل میں ہفت روزہ ختم نبوت جلد 09 شماره 29 کا ذکر ادا کیا گیا ہے جو موجودہ دور میں اسی موضوع پر تحریر کیا گیا تھا۔
 لیجئے! آئین پاکستان میں وزیراعظم کے مسلمان ہونے کی شرط لگانے، آگے نہ آگے لکھنے والی "اس کا جواب تو لیگ کی حکومت کے ذریعے ہے، ہمیں تو اس وقت خبر معلوم جب وفاقی وزیر
 عدل وانصاف اور پارلیمانی امور جناب وسم سجاد کا بیان اور جماعت اسلامی کے جناب محمود اعظم فاروقی کا جوابی بیان اخبار میں چھاپے۔ دونوں بیان ملاحظہ فرمائیے۔
 اور جناب وسم سجاد کا بیان :-

اسلام آباد ۲۴ دسمبر (فائنلہ جسٹس) عدل وانصاف اور پارلیمانی امور کے وفاقی وزیر وسم سجاد نے کہا ہے کہ موجودہ آئین کے تحت وزیراعظم کے
 لئے مسلمان ہونا ضروری نہیں ہے، اس لئے یہ ترمیم مونی چاہیے۔ اور یہ ترمیم ہو بھی جائے گی لیکن اس وقت ترمیم کی ضرورت محسوس نہیں ہو
 رہی۔ کیونکہ پاکستان میں یہ ناکن ہے کہ کوئی غیر مسلم وزیراعظم بن جائے۔ چنانچہ جب دوسری آئینی ترمیم ایوان میں لائی جائے گی تو یہ ترمیم بھی کر دی
 جائے گی اپنے ایک انٹرویو میں انہوں نے کہا کہ میں نے اس بات پر غور نہیں کیا کہ آئین میں یہ ترمیم کیسے رہ گئی یہ ہمارے آگے سے پہلے کی

بات ہے :- (روزنامہ سب سارٹ کراچی مورخہ ۲۵ دسمبر ۱۹۸۸ء)

۱۲ جناب محمود اعظم فاروقی کا بیان :-

کراچی ۲۴ دسمبر (طاف رپورٹ) جماعت اسلامی کراچی کے امیر جناب محمود اعظم فاروقی صاحب نے کہا ہے کہ وسم سجاد صاحب وفاقی وزیر انصاف
 نے ۲۵ دسمبر کو شائع ہونے والے اپنے ایک اخباری انٹرویو میں فرمایا ہے کہ موجودہ آئین کے تحت وزیراعظم پاکستان کا مسلمان ہونا ضروری نہیں
 ہے اور یہ کہ دستور کی شق موجودہ حکومت کے برسر اقتدار آنے سے پہلے کی ہے۔ اس لئے وہ یہ بتانے سے قاصر ہیں کہ دستور میں یہ کمی کیسے
 رہ گئی تھی۔ وفاقی وزیر کا یہ بیان اس لحاظ سے مفالہ انگیز ہے کہ انہوں نے اپنی حکومت کے ایک وزارت اقدام کی ذمہ داری نہ صرف قبول کرنے
 سے گریز کیا ہے بلکہ یہ تاثر دینے کی کوشش کی ہے کہ دستور کا مذکورہ بالا فقرہ ان کو سابقہ حکومت سے ورثے میں ملا ہے۔ جناب فاروقی نے کہا کہ
 امر واقعہ یہ ہے کہ ۱۹۷۳ء کے متفقہ دستور کے آرٹیکل ۹۱ کی شق زیر میں واضح طور پر یہ پابندی شامل تھی کہ پاکستان کا وزیراعظم صرف وہی شخص ہوگا
 جو مسلمان ہو۔ دستور کے آرٹیکل میں صدارتی حکم نمبر ۱۱۸۵ کے ذریعہ ترمیم کر کے وزیراعظم پر مسلمان ہونے کی پابندی کو ختم کیا گیا
 اور اس صدارتی حکم کو موجودہ مسلم لیگ حکومت نے سب جواز سے کر دستور کا مستقل حصہ بنانے میں اہم موثر کن اور فیصلہ کن کردار ادا کیا
 ہے۔ اس لئے وفاقی وزیر انصاف اس حرحیٰ مزید اسلامی دستوری ترمیم سے اعلان برأت کر کے اپنی ذمہ داری سے سبکدوش نہیں ہو سکتے۔
 بیان کے آخر میں جناب فاروقی نے وزیر موصوف سے مطالبہ کرتے ہوئے کہا ہے کہ اخباری انٹرویو میں انہوں نے خود بھی تسلیم کیا ہے کہ دستور کی
 ترمیم صحیح نہیں ہے اور وزیراعظم پاکستان ہونے کی شرط دستور میں لازماً شامل ہونا چاہیے تو پھر یہ انہی کی ذمہ داری ہے کہ دستور میں مناسب
 ترمیم کر کے آرٹیکل ۹۱ کی سابقہ شکل نمبر ۲ کو بحال کرائیں :- (روزنامہ سب سارٹ کراچی ۲۸ دسمبر ۱۹۸۸ء)

وزیراعظم کے مسلمان ہونے کی شرط کسی کے نزدیک کچھ اہمیت رکھتی ہے یا نہیں، کیا انکم دینی حلقوں میں اضطراب پیدا ہو گیا ہے۔ ہر ایک کے ذہن میں یہ سوال ابھر رہا ہے کہ کیا ہم ترین شق میں کوئی تبدیلی
 کے بعد عماد اکرم نے سابقہ حکومت سے ۳۰ کے دستریں شامل کرنا وہ کیسے ختم ہو گئی اس کے علاوہ صدر مملکت اور خاندان دوسرے اہم مہدوں کے لئے بھی مسلمان ہونے کی شرط رکھی گئی تھی مگر اس
 خفیہ ذمے نے اس کا کام تمام کر دیا، لیگ کی حکومت کی ذمہ داری تھی کہ قانون حکومت سمجھانے سے ہی تو م کو آگاہ کر دیتے کہ وزیراعظم کے مسلمان ہونے کی شق ختم ہو گئی ہے اب تقریباً دو ڈھائی
 سال بعد اس بات کو منظر عام پر لانے کا کیا فائدہ :-

وزیر موصوف کو بیان بھی ایسا ہے کہ جیسے کہ جو ابھی نہیں اس لئے فرماتے ہیں کہ اس وقت ترمیم کی ضرورت محسوس نہیں ہو رہی، وزیر موصوف کا یہ کہہ دینا کہ "یہ ناکن ہے کہ کوئی غیر مسلم وزیر
 اعظم بن جائے"۔ ہمارے تسلی کے لئے کافی نہیں۔

دستور کو یہ ستم ہمارے نزدیک انتہائی خطرناک ہے ڈھائی سال تو اس طرح گزر گئے ہیں اب تاخیر حرج سے کام نہ لیا جائے۔ بلکہ آگے بڑھنے کی سبب سے اس وقت اسے اولیت دے کر
 ترمیم منظور کرائی جائے اور نہ ہی خطرہ ہے کہ معاملہ طول پکڑے اور بات نئے نئے حلقوں میں پھیلنے لگے۔ وزیر موصوف فرمادیں کہ اب انتخابات قریب ہیں نئی قومی اسمبلی فیصلہ دے گی اگر ایسا ہوا
 تو یہ بہت بڑا المیہ ہوگا۔

اس مسئلہ پر تمام دینی و سیاسی جماعتوں کا فیصلہ ہے کہ وہ بیک آواز ہو کر وزیراعظم کے مسلمان ہونے کی شق بحال کرائیں۔



اہل ایمان پر

اللہ تعالیٰ کا بہت بڑا احسان

تبلیغی جماعت کے ایک اجتماع میں

شیخ الاسلام مولانا سید حسین احمد مدنی قدس سرہ کے ایک اصلاحی و تبلیغی تقریر

الحمد لله وكفى وسلنا على عبادة الذين اصطفى. اما بعد فقد قال الله تعالى: لقد من الله على المؤمنين اذ بعث فيهم رسولا من انفسهم يتلو عليهم آياته ويزكيهم ويعلمهم الكتاب والحكمة وان كانوا من قبل لفن ضلال مبين. ہ

حقیقت میں اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں پر احسان کیا جب کہ ان میں انہیں کی جنس سے ایک ایسے پیغمبر کو بھیجا کہ وہ ان لوگوں کو اللہ تعالیٰ کی آیتیں چھوڑ کر سناستے ہیں اور ان لوگوں کی صفائی کرتے رہتے ہیں اور ان کو کتاب اور فہم کی باتیں سناتے رہتے ہیں اور بالیقین یہ لوگ قبل سے مریخ غلطی میں تھے۔

مزمع باہم اور بزرگو! اللہ تعالیٰ کے احسانات تمام مفلوکتوں پر اور خصوصاً انسانوں پر نہایت زیادہ ہیں جن کی کوئی حد نہیں ہے۔ اللہ تعالیٰ نے حقیقتاً ہم تمام انسانوں کو اپنی نعمتوں سے ڈھکا دیا ہے اور اللہ باری ہے اللہ تعالیٰ ان اللہ سبحی لکرم ما فی السموات وما فی الارض واسمع علیکم نعدہ۔

ظاہر ہے کہ اللہ تعالیٰ نے تمام عالم انسانیت کو بھیج دیا ہے اور کھلی ہوئی نعمتوں سے ڈھکا رکھا ہے۔ اپنی تمام نعمتوں میں اللہ تعالیٰ نے سب سے زیادہ شرافت اور بزرگی انسان کو عطا کی ہے۔

پروردگار نے اپنے فضل و کرم سے ہماری نجات کے واسطے ہر قسم کی بے لوثی کا عالم ارواح میں آمان کے پیٹ میں، فطرت کے عالم میں سامان کیا ہے۔ اسے کوئی حاجت نہیں کہ ہم کو نجات دے و ربک الغنی ذو الرحمة واس کی شفقت ہے کہ آخرت کے لئے بھی ہر قسم کی بے لوثی کا سامان کیا اس نے اپنا فضل فرمایا ہے کہ ہم کو پیدا کیا۔ انسان بنایا اور

تمام اوصاف مکمل کر دیے عقل و ہمت پر آگے ناک و ذریعہ سب اوصاف دیے یہ کافی ہے اس کو محبت نام کرنے کے واسطے لیکن پروردگار نے اپنی شفقت سے دوسری چیز بھی مقرر کی اس نے ہر زمانے میں اپنے مغرب بندوں کو ہماری اصلاح کے لئے بھی جنہوں نے ہماری اصلاح کے لیے اپنی جان کی بازی لگا کر کوشش کی اور ہماری بے لوثی کی فکر اور ہر نعمت و مہم کو برداشت کیا۔ ابتدا سے یہ سلسلہ جاری ہے تمام انبیاء و علیہم السلام کے واقعات سننے آتے ہیں۔ ہمارے آگے نامدار صلی اللہ علیہ وسلم تمام پیغمبروں کے سردار جن کے لیے عالم ارواح میں انبیاء سے مدد کیا واذ اخذ اللہ ميثاق النبیین لَمَا اتیتکم من کتاب وحکمة ثم جآءکم رسول مستدک لہما حکم لتؤمنن بہ ولتتعرفنہ و انبیاء کی رد و نکران کو جمع کر کے ان سے مدد کیا کہ اگر تمہارے زمانے میں وہ پیغمبر آجائے تو تم اس پر ایمان لانا اور مرد کرنا وہ پیغمبر جو سب انبیاء علیہم السلام کے علوم کو جمع کرنے والا ہے آخر الزماں ہے ہم کو دیا فرمایا پھر انبیاء علیہم السلام سے پوچھا عاقس رقتہ واخذ قہ علی ذلکم اصری کیا تم نے اقرار کیا یا قالوا آقرنا کہا کہ ہم نے اقرار کیا۔

ہماری خوش قسمتی ہے کہ ایسا پیغمبر عطا فرمایا اور ہماری بد قسمتی ہے کہ اس کے طریقے پر عمل کرنے میں کوتاہی کریں۔ اللہ کا مقرب اور سب سے اونچا پیغمبر لبرمانگے ہم کو نہایت فرمایا حالانکہ پہلی امتوں نے مانگا تھا اور ان کو نصیب نہیں کیا شفقت والا اور رحمت والا، کمال والا، علم والا اور زبرد و تقویٰ والا پیغمبر ہم کو عطا فرمایا یہ اس کا احسان ہے ہماری نالائقی ہے کہ ایسے پیغمبر کو پانے کے بعد بھی ہم اس کی اطاعت نہ کریں۔

لقد من الله على المؤمنین اذ بعث فیہم

رسولا من انفسہم یعنی بیشک اللہ پاک نے مسلمانوں پر احسان فرمایا ہے کہ ان ہی میں سے ایک عظیم الشان پیغمبر مبعوث فرمایا۔ ہمارا ہوا اگر کوئی فرشتہ یا جن ہوتا تو اس کو ہم پر ایسی شفقت نہ ہوتی

بہر حال آگے نامدار صلی اللہ علیہ وسلم ہماری اصلاح کے لئے بھیجے گئے، اللہ نے ہمیں اپنی عبادت کے لیے پیدا کیا اور اس کے لئے جن چیزوں کی ضرورت تھی قوت عی و ملی سب دی۔ شدت رحمت کی وجہ سے ہم نے اس پر کھانا نہ کیا کہ عقل اور سمجھ دیدی اور اسی پر عمل کا مطالبہ نہ کیا جیسا کہ آپ اپنے فرزند کو سرمایہ دے کر تجارت کرنے کو کہتے ہیں اور دیکھتے ہیں کہ اگر نقصان کیا تو سزا سے لگی۔ اگر ایسا اللہ ہی فرماتا تو کوئی قرآن کی بات نہ تھی لیکن اللہ تعالیٰ کی شفقت ہے کہ اس نے انبیاء علیہم السلام کو روزانہ کیا و صلا مبشرین و منذرین لئلا یکونوا للناس علی اللہ حجة بعد الرسل و پیغمبروں کو آسمان سے بھیجا کہ کسی کو یہ کہنے کا موقع نہ ملے کہ ہمیں دنیا میں راستہ دکھانے والا نہیں آیا تھا۔ راستہ دکھانے کے لئے اخیر زمانے میں ہمارے آقا کو جو رحمت مجسم ہیں بھیجا۔ وہ ۳۳ برس منصب نبوت پر فائز رہے۔ ۴۰ برس کی عمر میں تاج رسالت پہنا گیا۔ ۶۳ برس کی عمر میں دنیا سے رخصت ہوئے اس عرصہ میں آپ کو کتنی تکلیفیں دی گئیں اور کتنا ستایا گیا آج بھی تکلیف دے رہے ہیں جو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو سنت کے خلاف کر رہے ہیں کیا وہ کہتے ہیں کہ وہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کو ستا نہیں رہے ہیں، بیشک اگر خلاف کرے تو تم کو صدمہ پہنچائے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت میں ہفتہ میں دو مرتبہ اعمال پیش ہوتے ہیں، باپ کو اولاد

سے محبت ہوتی ہے بنی کو اپنی امت سے باپ سے زیادہ
محبت و شفقت ہوتی ہے جب آپ کے سامنے پیش کیا
جائے کہ آپ کا نفاق امتی خیروں کا متعلق ہے اور میں مثلاً
ہے تو کیا آپ کو صدمہ نہ ہوگا؟

ایک بار ایران کا سفیر بارشاہ وہابی کے پاس آیا۔ مرزا
بیادل کا سونیا درگاہ پر ٹھہرا تو گاہک اس کو قلعہ سمجھتے تھے۔
بارشاہ کے دربار میں سفیر ایران آیا تو مرزا کا تعارف ہی
کروا گیا۔ اور اسی شخصیت تھی پوپا "آغا ریش می ترش"؟
مرزا نے کہا "ریش می ترش" ولیکن دل کے فیضی "سفیر
نے جواب دیا "جے دل رسول اللہ می ترش"؟ مرزا صاحب
کا دل تھے غلط معلوم ہوتی تو سر نیچا کریں گھر گئے اور تین دن
تک شرمندگی سے باہر نہ آئے۔ آگاہ نامدار صلی اللہ علیہ وسلم
کے سامنے جب احوال پیش ہوں کہ نفاق امتی یور میں فیشن
کرتا ہے کہ رزن فیشن کرتا ہے تو کیا حضور صلی اللہ علیہ وسلم
کے دل مقدس کو صدمہ نہ ہوگا؟

پچھلے سنائے گئے "لقد اوزیت فی اللہ وما
اوزی احد مثلی ولقد اخصت فی اللہ وما
اخص احد مثلی" میں اللہ کی راہ میں اتنا ستا گیا
کہ کوئی اس قدر نہیں ستا گیا اور مجھے اللہ کی راہ میں اس
قدر ڈرایا گیا کہ کسی کو اس قدر ڈرایا نہیں گیا "غرض ہر طرح
سے آگاہ نامدار صلی اللہ علیہ وسلم نے تکلیفیں اٹھائی اور
آج بھی سنت کی خلاف ورزی کر کے رسول اللہ صلی اللہ
علیہ وسلم کو ستاتے ہیں۔

مکتبہ صہبانی بنی سلیم کے کہتے ہیں کہ (ایم جاہلیت
میں میں نے کوئی تعارفات کے میدان میں دیکھا کہ ایک
جوڑن صرف عبا پینے ہوتے یہ کہتا جا رہا ہے یا ایھا الناس
وحدوا اللہ ففاحوا۔ یا ایھا الناس قولوا لا
الہ الا اللہ ففاحوا اے لوگو! ایک اللہ کو مانو تو
پاؤ گے اے لوگو! لا الہ الا اللہ کہہ لو کہ سب ہو جاؤ گے
ایک شخص اس کے پتھر مارتا ہے اور کہتا جاتا ہے یا ایھا
اناس لا تمعوا انما کذا اب۔ اے لوگو! اس
کی بات نہ سنیو بڑا عقوبت ہے "میں نے پوچھا یہ شخص کون
ہے؟ کہا گیا کہ وہ شخص قریش کا ایک جوان ہے جو پیغمبر کا
دعویٰ کرتا ہے۔ درمرا پتھر مارتے والا اس کا چچا ابو لب

ہے۔
ایسے سید واقعات پیش آئے ۳۳ برس تک آگاہ
نامدار صلی اللہ علیہ وسلم دین کی دعوت دیتے رہے اور ہر
طرف کے مظالم جتے رہے۔ بار بار اللہ کی طرف سے تاکید آتی
رہی واصبر وصابر ولا تخرج
علیہم ولا تکل فی ضیق مما یمکرون
ان اللہ مع الذین اتقوا والذین ھم
محسنون۔

اور آپ صبر کیجیے اور آپ کا صبر کون خدا ہی کی توقع یہ
ہے اور ان پر ظم نہ کیجیے اور جو کچھ یہ تدبیریں کیا کرتے ہیں
ان سے تنگ دل نہ ہو جیے اللہ تعالیٰ ایسے لوگوں کے ساتھ
ہوتا ہے جو پرہیزگار ہوتے ہیں اور جو نیک کردار ہوتے
ہیں۔ دوسری جگہ ارشاد ہے ولا تستوی الحسنة
ولا السيئة الا دفع بالاتي هي احسن۔ اور
نیک اور بدی برابر نہیں ہوتی بلکہ ہر ایک کا اثر ہے اپنے تواب
آپ (مع انہما نیک بزناؤ سے بدی) کو نال دیا کیجیے۔
صبر کرو اور تحمل کرو۔ نگلیں نہ ہو تنگ دل نہ ہو۔ بھلائی اور
برائی پور نہیں ہوتی پتھر کا تیرا پتھر سے اور گالی کا جواب
گالی سے مت رو بلکہ پتھر کا جواب پتھروں سے رو گالی
کا جواب تعریفوں سے رو یا واذا ظاہرہم الجاحلوا
قالوا سلوا ما جب جاہلوں سے مقابلہ ہو جائے تو
سلام کہہ کر پلے جاؤ۔ مکہ کی یہ مسازنگا ایسے ہی گزری کہ
ظلم کرتے رہے اور آپ صبر کرتے رہے اس کے بعد مدینہ

**ریٹائرڈ جسٹس کی کاؤس
ایک وضاحت**

ہفت روزہ ختم نبوت کے شماره ۲۵ کے ادارہ
میں ریٹائرڈ جسٹس کی کاؤس کے بارے میں ہمیں خط پڑا
عیسائی لکھا گیا ہے وہ دراصل کی کاؤس صاحب نہیں
کوئی اور صاحب ہیں۔ اس میں مشابہت کی وجہ سے غلط
فہمی ہو گئی ہے ان کے بارے میں تحقیق کر کے نام شائع
کر دیا جائیگا۔ ہم جناب کی کاؤس صاحب سے جو صحیح
العقیدہ مسلمان ہیں اس غلطی پر معذرت خواہ ہیں۔
(ادارہ)

ہجرت فرمائی ہر سب قربان کی اپنی راحت اور گھر بار چھوڑا
مدینہ پہنچ کر بھی آپ کو گھارے چھین لینے نہ دیا۔ اعلان
کیا گیا کہ جو (حضرت) محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کا ابو بکر
صدیق (رضی اللہ عنہ) کا سر لے لے اس کو ہر ایک کے لئے تو
ادبش انعام ہیں دیے جائیں گے۔ دشمنوں نے ہر جگہ ڈھونڈنا
شروع کیا مگر آپ کا محافظ خدا تھا اس نے اپنے لطف و کرم
سے آپ کو چھپا کر مدینہ پہنچا دیا۔ مدینہ والوں کو مکہ سے
نور درخشاں بھی لیا کہ ان کو ہمارے حوالہ کر دو ورنہ جنگ
ہوگی۔ تمہارے مردوں کو قتل کر دیں گے۔ مردوں کو ہندی
اور بیٹوں کو ظلم بنا کر تمہارے ہاتھوں کو اجاڑ دیں گے۔ یہ
سن کر جو بے ہوشوں کے پردوں سے زمین نکل گئی، مدینہ کے
بڑے بڑے کار کھتے تھے کہ ہم قریش سے تو نہیں سکتے قریش
سب سے زیادہ قوت والے ہیں زیادہ اور سارے عرب
ان کے طرف دار ہیں سب گبر لگے۔ نوجوانوں نے پھلے آن
حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مخالفت کا دندہ کیا تھا اور ہم صبر
کے نوجوان حیات کے لئے تیار تھے۔ جو بڑے مقابلے سے جیتے
تھے۔ اور آپ (صلی اللہ علیہ وسلم) کو تڑپ کر کے چر آمان
تھے قریب تھا کہ آپس میں ٹوڑ میں جاتی بحضور اقدس صلی
اللہ علیہ وسلم نے دونوں کو چھپایا یہاں تک کہ سکون ہو گیا
قریش کو جواب دیا گیا کہ جو چاہو کر جو تم حضور صلی اللہ علیہ
وسلم کی مخالفت کریں گے کیا آں حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کسی
کے نفاق تھے یا کسی سے جا نہ اوزین لی تھی؟

اتنا سے آپ سب کے ساتھ نہایت احسان کرنے والا
پہنچے ہوئے والے امانت رکھنے والے اور سب کی خدمت کرنے
تھے۔ آپ صرف یہ فرماتے تھے کہ ایک اللہ کی عبادت کرو
پتھروں کو نہ پوجو۔ اس کے سوا کوئی بات نہ تھی۔

اس بڑا پر سب کے سب چرانا پا ہو گئے۔ کانفرنس
کی گئی اور طے کیا گیا کہ مدینہ پر چڑھائی کریں گے خوب ہندہ
کیا۔ ایک ہزار اونٹ سامان خرید کر لانے کے لئے مکہ نام
بیٹھے گئے قریش آگاہ نامدار صلی اللہ علیہ وسلم صرف تو میری
تبلیغ کرتے رہے کسی کاما نہیں چھینا کسی کی عزت پر حملہ
نہیں کیا فقط لا الہ الا اللہ کی دعوت دی ۳۳ سال
ہر طرح گھبراہٹ اعلان کی آخر حجۃ الاولیٰ میں جناب رسول اللہ
صلی اللہ علیہ وسلم نے تقریباً ایک لاکھ ۲۵ ہزار صحابہ کرام کے

مجمع میں اونٹ پر بیٹھ کر ایک عظیم الشان خطبہ دیا جو بہت عریق تھا گویا ۲۳ برس کی تعلیم کو خلاصہ پیش کر دیا پھر تین مرتبہ فرمایا **الاصح بلغت** کیا میں نے اللہ کے احکام پہنچا دیے؟ سب نے ایک زبان جو کہ تین مرتبہ کہا **قد بلغتنا وفضلحنا** یہ شک آپ نے اللہ کے احکام کی تبلیغ کی اس پر تین مرتبہ آپ نے فرمایا **اللہم اشهد** اے اللہ! تو گواہ رہ کہ میں نے تبلیغ کر دی۔

بھائیو! آپ کی یہ مجلس تبلیغ کی ہے یہ تبلیغ اصل میں وحیہ آگائے نامدار صلی اللہ علیہ وسلم کا ہے وہ کام جو تم کو رہے جو سمجھتی نہیں میں تم کو بشارت دیتا ہوں کہ خدا نے تم کو کسی وقت سپرد کی ہے حقیقت میں کام لینے والا اللہ ہے اگر وہ نہ چاہے تو تم کیا کرتے؟ **وما تشاءون الا ان يشاء الله رب العالمين** اور تم بدون خدا نے رب العالمین کے چاہے کچھ نہیں چاہ سکتے۔

ارشاد ہے **يحيون عليا ان اسما وقل لا تشفوا على اسلافكم وعل الله يمشيكم ان ههدكم للابيان ان كنتم صدقين** یہ لوگ اپنے اسلام لانے کا آپ پر احسان رکھتے ہیں آپ کہہ دیجیے کہ خدہ پر اپنے اسلام لانے کا احسان نہ رکھو بلکہ اللہ تم پر احسان رکھتا ہے کہ اس نے تم کو ایمان کی ہدایت دی۔ بشریکم سے ہو۔

خدا کا فضل ہے کہ اس نے تمہارے دلوں میں اس چیز کو ڈالا ہے اس پر صغیر میں ہمارے باپ دادا اور بہت سے لوگ گمراہ گئے جو آپس میں لڑتے رہے اور دنیا کے پیچھے چلے گئے لیکن ان کو کبھی تبلیغ کا خیال نہیں آیا نہ انسانی نے ہمارے زمانے کے علماء اور اہل خیر کو اس کو توفیق دی تم بہت سے بندگان خدا کو دوزخ سے نکال کر جنت میں داخل کر رہے ہو۔

جو لوگ اللہ نماز نہیں جانتے تھے یہ وہ مستحق دوزخ نہ تھے، ہم ان کو بھا کر اللہ کے راستے پر چلائے جو تو کیا دوزخ سے نکال کر جنت میں داخل نہیں کر رہے ہو؟ اللہ جس کو چاہتا ہے اٹھاتا ہے اور جس کو چاہتا ہے گراتا ہے۔ سنت سن کر خدمتِ سلطان ہیں کنی سنت شناس از دکر خدمتِ بلا شقت

خدا کا شکر کرو کہ اس نے تمہیں اس کی توفیق دی۔ یہ بات ضرور ہے کہ بہت سے لوگ تمہاری بات نہیں مانیں گے مگر تم کی جو لوگوں نے ان حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بات نہ مانی اور آپ کے ساتھ کیا کیا نہیں کیا؟

تم گھبراؤ نہیں پریشان نہ ہو، اگر بے وقوف اور جاہل برا بھلا کہیں لہنے دیں تو سنو یہ تو سنت ہے اس حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اور سنت ہے انبیاء سابقین کی۔

حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا **لقد اوديت في الله الخ** اگر تمہیں کامیابی نہ ہوتی اور کوئی بھی سیدھا نہ ہوا تو اس کے باوجود تمہارا درجہ بڑھتا ہے اور تمہیں پورا اجر ملے گا تم اطمینان رکھو تمہارا کام اللہ کے دربار میں مقبول ہے جناب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خیر فتح کرنے کے لیے بھیجے ہیں حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے پوچھا "یا رسول اللہ! (صلی اللہ علیہ وسلم) کیا جاتے ہی قتال شروع کر دوں؟" حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا وہاں جا کر ٹھہرو اور لوگوں کو لا الہ الا اللہ کی طرف بلاؤ، اگر نہ مانیں تو دمر و مسمار کرنا اس لئے کہ لان یتھدی اللہ بک و جلا خیرک من الدنیا و ما فیہا"

یعنی ایک آدمی کو بھی تمہارے ذریعہ اللہ تعالیٰ ہدایت کر دے گا۔

تو وہ تمہارے لئے دنیا و ما فیہا سے بہتر ہے دوسری دنیا میں ہے کہ تم کو جو ان آدمیوں کے ملنے سے بھی بہتر ہے۔

بھائیو! تم نے جو قدم اٹھایا ہے وہ مبارک ہے اللہ تعالیٰ تمہاری جدوجہد سے لوگوں کو نفاذ دے پونچائے اور تم سے اسلام کی خدمت کے تم ہرگز تنگ دل مت ہو گھٹیں اٹھانی پڑیں گی جیسے کہ حضور اندس صلی اللہ علیہ وسلم اور دیگر انبیاء عظیم اسلام کو اٹھانی پڑیں۔ کیا تم کو خبر ہے کہ آگائے نامدار صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے بعد صحابہ کرام رضی اللہ عنہم قرآن سے کیوں نکلے؟ وہ عراق میں پہنچے شام، ایران، افغانستان، سندھ، یوپی، بہار اور جنوب میں دکن تک پہنچے یہاں تک کیوں پہنچے؟ ان کا مقصد کیا تھا؟ کیا ملک فتح کرنا تھا یا دولت کوشش تھی؟ ہرگز نہیں۔ ان کا اصل مقصد صرف لا الہ الا اللہ کی دعوت دینا تھا دنیا کو سچے دین پر لانا تھا۔ اللہ کے کچھ بے ہوش بندوں کو اللہ سے ملانا تھا اور ان سے نکال کر جنت میں داخل کرنا تھا۔ بعد والوں نے بے وقوفی کی کہ دنیا کے پیچھے پڑ گئے۔

تیار ہو گواہ ہے کہ ہند میں باہر سے آنے والوں کی تعداد صرف چار یا پانچ لاکھ تھی مگر تقسیم ہند کے وقت دس کروڑ تھیں لاکھ مسلمان تھے۔

ملتان میں قادیانی مذہب کا پرچار کرنے والوں کو قید با مشقت کی سزا

ملتان نے اس قریبی دکانداروں کو قادیانی مذہب اختیار کرنے پر زور دیا تھا اور پڑھتے کیلئے کتابیں دی تھیں

مذہبِ مشرک و بدعتی، مجاہد و جہاد، عقائد سیدنا نبی سین قادیانی نے قادیانی مذہب کا پرچار کرنے پر دوا فرما کر جو بھی طہ پر ۱۲ سال قید با مشقت، ساتھ ہزار روپے جرمانہ ایک سال قید تنہا اور جرمانہ ادا نہ کرنے پر ۱۳ سال قید محض مزید کہ سزا کا حکم سنایا ہے۔ تفصیلات کے مطابق ۱۹۸۱ء کو گنڈاپور کے قریب تعلق رکھنے والے دو بھائیوں محمد منیف اور محمد اسمن ولد خدا بخش نے اپنے بھائیہ دکاندار محمد اسلم کے قریب مدنی مقدمہ محمد حسین اور محمد رفیق دکاندار کو اپنی دکان پر جا کر قادیانی مذہب کا پرچار شروع کر دیا۔ دونوں بھائیوں نے تینوں دکانداروں کو بتایا کہ وہ قادیانی ہیں اور مرزا غلام احمد پر ایمان رکھتے ہیں۔ محمد منیف نے تینوں دکانداروں کو اپنا لٹریچر پڑھنے کے لئے دیا اور اس پر دیکر دکانداروں نے اکتھے ہو گئے۔ ان تینوں افراد نے انہیں بتایا کہ محمد منیف اور محمد اسمن نے

اسلام امن و عافیت کا پیغام

از: پروفیسر محمد قاسم مظہر، اسلام آباد

آپ کے دین کو مٹانے کیلئے ہر وقت تیار رہتے تھے بلکہ آپ کے انتہائی قریبی رشتہ داروں کی شہادت کا باعث بھی بنے تھے۔ عام معافی و بخشش۔ حضرت حمزہ رضی اللہ عنہ جیسے پیچھے چپے کے قاتل کو آپ نے معاف فرمایا اور ان کے دل و جگر کو چبانے والی ہندہ کو بھی بخش دیا۔ آپ کی بہن ہابشا نے آپ سے اسلام کو تقویت سے پہنچی اور دشمنان اسلام مسلمان ہو کر اسلام کی ہی تقویت کا باعث بنے۔ آپ کی ذات پاک ایسی شہسوار تھی جس کے نیچے ہر کوئی بلا تفریق رنگ و نسل سستانے سے لئے بیٹھ سکتا تھا اور اٹھتے وقت آپ کے فیوض برکات کا اثر لے کر اسلام کی حقانیت کا قائل ہو جاتا۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے (اسلام کی تبلیغ کیلئے کبھی ہی تشدد اختیار نہیں کیا بلکہ انتہائی نرمی سے اور مروتانہ ذہن اسلام کی تبلیغ کی۔ آپ کو تلوار اٹھانے پر مجبور کیا گیا لیکن جنگ کے دوران ہی جم کر کم کا دامن آپ کے ہاتھ سے نرچھوٹا۔ فتح مکہ کے موقع پر آپ کے سخت ترین دشمن بھی یہ کہنے پر مجبور ہوئے کہ آپ ہمارے ایسے رشتہ دار ہیں جن کی ذات سے ہمیں معافی کی توقع ہو سکتی ہے اور آپ نے ایسا ہی کر دکھایا۔

عقائد و تعلیمات کے لحاظ سے اسلام وہی دین ہے جسکی تبلیغ آدم علیہ السلام سے کیے بغیر کسی علیہ السلام تک کی باقی رہی۔ لیکن اسی دین کی تکمیل صرف رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ہاتھوں ہوئی اور اسی ہی دین کو اگر اسلام کا نام دیا گیا تو اس وقت جب آپ ہی اس کے داعی بنے۔ چنانچہ ارشاد باری تعالیٰ ہے۔

ما یوم اکملت لکم دینکم و اتممت علیکم نعمتی و رضیت لکم الاسلام دینا۔ یعنی اسلام جو دین ہے۔

رسول کریم حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت مبارکہ ایسی جامع اور مکمل ہے کہ زندگی کا کوئی بھی گوشہ ایسا نہیں جس پر کہ اس کے اثرات نہ پڑے ہوں۔ حضرت آدم علیہ السلام سے لیکر نبی آخر الزمان تک کے تمام پیغمبروں نے جس پیغام کی تعلیم دی تھی۔ اس کی تکمیل صرف نبی پر ہوئی۔ چنانچہ اگر ایک طرف انسانی مادی زندگی کے تمام اچھے پہلوؤں کا ان کا سیرت اعلاہ کئے ہوئے ہے تو دوسری طرف وحی الہی کا جامع اور نہ بدلے والا اثر اس کو لازماً درآنا ہوتا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیمات حقیقتاً معراج آدمیت ہیں۔ اور دنیوی اور اخروی زندگی دونوں کیلئے شیعہ ہدایت ہیں۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیمات پر عمل کرتے ہوئے دنیوی زندگی شرافت کے کمال تک پہنچتی ہے اور اسی زندگی کا کامیابی دوسری زندگی کی ابدی خوشیوں کا ضامن بنتی ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا پیغام اللہ ہی کا پیغام ہے۔ آپ کی قوی و رفقی تمام زندگی کے اعمال سے وحی نفعی ہیں۔

چنانچہ یہ اللہ ہی کے احکامات کا پر توں ہیں اور اللہ ہی وہ ذات پاک ہے جو رحمن و رحیم ہے۔ یعنی بخشنے والا اور مہربان ہے اور اسی حقیقت سے انکار نہیں کیا جا سکتا کہ امن و عافیت کا پیام بخشش اور مہربان سے مستعار ہے۔ چنانچہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات اللہ کے حکم کے مطابق مخلوق نہ داندی کیلئے بخشش اور مہربانی کا باعث ہیں اور یوں وہ رحمتہ للعالمین ہیں۔

آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق کہیں سے بھی بیوقوفانہ زیور مٹا کر آپ نے کبھی اپنے انتہائی دشمنوں کو بھی بر دُعا دی ہو۔ آپ دشمنوں کو بھی دعا مانگ دیتے تھے اور اسی بنا پر وہ آپ کے گرویدہ ہو کر اسلام قبول کر لیتے۔ فتح مکہ کے موقع پر آپ نے ان تمام دشمنوں کو جو نہ صرف

ہمارے بزرگ اسلاف نے اور ادویا و کرام نے تبلیغ دین کے لیے بہت ہی کوششیں کیں۔ ایک انگریز دستہ لکھنا ہے کہ حضرت نوح علیہ السلام نے اپنے چھوٹے بھائی کے دست مبارک پر نوحے لاکھ مسلمان ہوئے۔ ان کے پاس کیا تھا؟ کوئی نوحہ تھی، فقط اللہ کی معرفت کا نوحہ تھا۔ ہر جگہ اللہ کے پیچھے گزرتے ہیں جنہوں نے دین کی تبلیغ کی اس نے تاریخ ترکہ میں دیکھا کہ ترکہ قوم کے تین لاکھ خاندان ایک دن میں مسلمان ہوئے اللہ کا حکم کہ تبلیغ کی کوشش وہ نہیں لاتی کہ ایک زمانے میں بعض حکام کو یہ تدبیر کرنی پڑی کہ وہ اپنی رعایا کو مسلمان ہونے سے روکیں۔

مسئلہ میں خلافت عمر بن عبدالعزیز مرحوم کے زمانے میں خراسان کے حاکم کو یہ شرط ہو کہ جزیرہ بند ہونے سے نرانا نہ خالی ہو جائے گا۔ اسی لیے اعلان کرنا پڑا کہ کسی کا اسکا اس وقت تک قبول نہ کیا جائے گا۔ جب تک وہ ختم نہ کرے جو مہموں کے لئے تکلیف دہ بات تھی۔ اس حکم کے جاری ہونے سے اسلام کی ترقی رک گئی۔ اب غیب کو اطلاع ملی کہ وہی خراسان نے اسلام پر پابندی لگا دی ہے تو آپ نے اس کو موزوں کر کے دوسرے کو مقرر کر دیا اور فرمایا کیا حضور صلی اللہ علیہ وسلم اس لئے آئے تھے کہ اس پر اسکا کو موقوف رکھا جائے؟

میرے بھائیو! ہمارے اسلاف کی کوششوں سے اہل اللہ علیہ السلام اور عام مسلمانوں کی کوششوں سے دین کو وہ بھیس لاکھ مسلمان ہو گئے۔ اگر لفظ کاری نہ ہوئی ہوتی تو یقیناً ہندوستان کا اکثر حصہ مسلمان ہو جاتا۔

میرے بزرگو! اللہ نے آپ کے دلوں میں تبلیغ کی مہمت ڈالی یہ مبارک کام ہے اور آپ مبارک باری کے مستحق ہیں۔ اللہ آپ کو اس سے زیادہ خدمت کی توفیق عطا کرے اپنی ہی اصلاح کو داند اپنے بھائیوں کی بھی۔ اللہ آپ کو مزید مہمت عطا فرمائے۔

بھائیو! تنگ دل نہ ہو، اللہ کی رحمت کے امیدوار رہو۔ سب کو اللہ کی فرشتوں کی اور حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت کی طرف بلاؤ جو وہی عمل کرے۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی صورت بناؤ۔ سیرت اختیار کرو۔ ولخصر دعوانا ان الحمد لله رب العالمین

سرکارِ دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم کا سفرِ طائف

پتھروں کی بارش اور زخمی حالت میں بھی اللہ تعالیٰ کی وحدانیت کا اعلان

اسلام کی خاتونِ اول حضرت خدیجہ الکبریٰ رضی اللہ عنہا اور محبوب خدا کے شفیق چچا ابوطالب ایک ہفتے کے اندر اندر آخرت کو سد ہار سے کٹنا اور اس منظر ہو گا جب فرمانبرداری خدمت کا راپنے سرتاج کے مقدس و مبارک تلواروں سے عقیدت و محبت میں رخسار لگانے والی انکی زبردست عمر سرپوری امت کے روحانی امام حضرت خدیجہ رضی اللہ عنہا اور پوری شفقت کے نعم البدل شفیق چچا ابوطالب دنیا سے ناٹ توڑ کر اپنے معبود کے دربار میں پہنچ گئے مگر لیکن انکی جدائی کے پورے زخم ابھی تازہ تھے کہ حکم خدا آگیا میرے محبوب طائف میں جا کر دین کی تبلیغ فرماؤ۔

اس استقامت کے اظہار پر ایک صاحب دل مصنف کا یہ جہد کتنا حسین لگتا ہے کہ عشق کی ابتدا شیریں اور خونگوار ہوتی ہے پھر دشواریوں کا مرحلہ آتا ہے پھر درد کا رجن کے نزدیک سے دل روشن کرنے والی زندگی اجیرن ہو جاتی ہے سرکارِ کاکلم ماننا ہو سر آنکھوں پر لے کر ہزار جان سے ان پر خدا ہو جائیں مگر اس کی بے نیازیاں یہ ہیں کہ پیغمبر

کے سند تو خود عطا فرماتا ہے اور اس کی تصدیق دیکھنے سے کروانے کا حکم نازل فرماتا ہے۔

عجب کائنات! سفرِ طائف پر روانہ ہوتے ہیں ہمراہیں کا شرفِ عظیم حضرت زید بن حارثہ رضی اللہ عنہ کو بھی خوشی بخت سے ملتا ہے قرابت اور رشتہ داروں کے سبب طائف کے تین بڑے سرداروں سے ملاقات فرمائی جاتی ہے مگر آہ جتنی تنداؤں سے دعوت حق پہنچائی جاتی ہے اس سے بڑھ کر بے رخی دے مروقی سے ٹھکرا آ جاتی ہے آہ کائنات کی محنتیں کس کس سے طرح تڑپائی جاتی ہے۔ طائف جو کاشت کے لحاظ سے تو سرسبز و شاداب تھا کاشتکاروں کی فطرت پر کھنے پر معلوم ہوا کہ بالکل ہن خانہ خراب ہے سادگی و خوش خلقی سے جنہیں چڑھیں وہ کیسے سادگی کو قبول کرتے طائف کے سرداروں کے پاس جب یتیم ملکہ اپنے سادگی کا حسن و جمال بھانجے پہنچے تو مغرور چہروں کے جبینوں پر مرید سوئیں پڑھیں معصومیت کو ابلے پن میں دیکھ کر شکر و کواہن داغدار جوانیوں کے دھبے عریاں نظر آنے لگے پھر پیکرِ حسن و جمال نے

ان مقدس پر نور لبوں سے دہن سے پھولوں کی پتیوں نے مستعار حسن لیا، دعوتِ حق پیش فرمائی تو طائف کے سرداروں کا دڑ میرا پن محابے کے خوف سے لڑ کر رہ گیا مگر وہ ڈیروں میں بھسکیاں نہ ہوں تو انہیں دڑ میرا کون کہے گا۔ آپ کی دعوت سنا کر ایک مغرور تجرہ پہنچنے لگا ہے پھر چچا ایک سردار یوں عزائم لگا لیا خدا کو تمہارے سوا اور کوئی رسول نہ ملا اور کوئی تقا ہی نہیں جو نبی بنا یا جاتا نہ ٹھٹھا نہ باٹھ کوئی سورا نہ قیمتیں لباس نہ دولت مندی کے آثار آہ لوگو یہ اس مقدس ہستی محبوب خدا پر چھوٹی چھوٹی نکتوں نعتیں گنوا کر طعنہ زنی ہو رہا ہے جس کے وجود اقدس کے صدقے پونہ می کیا کو ہر چھوٹی بڑی سے نعمت مرحمت فرمائی تمہارے جس کے ناز اٹھانے کیلئے دنیا کی صف بچھائی گئی۔

دوسرے سردار اپنی خفت چھپاتے یوں گویا جو ٹھٹھا صاحب تھے خدا نے پیغمبر بنا کر بھیجا ہے تو تو کعبہ کا پردہ چاک کر رہا ہے۔

آہ اس پیکرِ صبر و شکر اللہ کے حبیب کو پر دین میں دین کی دعوت پہنچانے پر محروم لوگ کتنے غضب ناک انداز میں دکھ پہنچا رہے ہیں بچ ہے جب تعصب و غرور مل کر عقل پر اپنی خمستیوں کا زہر ملا پردہ ڈال دیتے ہیں تو جھوٹے بد بخت بچوں پر ہتھوں کی بوچھاڑ کر کے اپنے جرائم میں اور اضافہ کر لیا کرتے ہیں۔

تیسرے سردار کی چودھراہٹ یوں لگتی ہے جیسی ہے میں بہر حال تجھ سے بات نہیں کر سکتا اگر تو بچا ہے تو تجھ سے گھٹ کر نہی خلاف ادب ہے اور اگر



FOR CREATION OF ATTRACTIVE
JEWELLERY

متاز لورات - منفرد ڈیزائن

A Perfect Setting for a perfect Woman
Where trust is a Tradition.

فون

ARFI JEWELLERS 626236

34-MUHAMMADI SHOPPING CENTRE
BLOCK G-HAIDRY NORTH NAZIMABAD KARACHI PAKISTAN

عصر حاضر

حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کے آئینے میں

- عصر حاضر احادیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کے آئینے میں، حضرت مولانا محمد یوسف لدھیانوی مدظلہ کے قلم سے۔
- محسن انسانیت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات کا حسین گلدستہ جس کا ہر ایک پھول اپنی طرف کھینچتا ہے۔
- سو کے قریب چونکا دینے والے عنوانات، واقعات، حالات اور امکانات پر مشتمل۔
- موجودہ دور کی ابتری سے متعلق ۱۴ سوسال پیشتر بیان فرمودہ پیشگوئیاں،
- قیامت، قرب قیامت میں پیش آنے والے حالات و واقعات اور معاشرہ کا نمونہ۔
- علما، خطباء، حکام، عوام اور سبھی کے اخلاق و عادات اور قابل اصلاح امور کی نشاندہی کی گئی ہے۔
- ۱۰۴ صفحات پر مشتمل نولصورت کتابت اور عمدہ طباعت اور زیب نظر ٹائٹل کے ساتھ صرف ۲۱ روپے میں طلب فرمائیں

جامعۃ العلوم الاسلامیہ

علامہ بنوری ٹاؤن، کراچی - ۵

مکتبہ بینات

توجہ دیا ہے تو گفتگو کے لائق نہیں ان تینوں سرداروں کی کڑوی کسلی بائیں سن کر بھی آپ نے فرمایا آپ کو دعوت حق پہنچا دیں آپ اس کو مانیں یا نہ مانیں یہ آپ کی مرضی ہے مگر اپنی حق ناپسندی کا دوسرا ٹوکڑا سے چرچا نہ کیجئے کیونکہ یہ دوسروں کو بھی دعوت حق پہنچانے کا ارادہ رکھتے ہیں کہیں تمہاری خود پسندی کا بے مردتی کا رویہ دیکھ کر دوسرا ٹوکڑا تعصب کا شکار ہو کر حقیقت کو رد و دشمنی

کو شعور سے دیکھنے سے بھی محروم نہ ہو جائیں

آپ تینوں سرداروں سے ملاقات فرما کر بازار طاہف میں تشریف لے جاتے ہیں یکن طاہف کے سردار و اسرائے صرف طعنہ زن جوابات دے کر آپ کو ال آزاری کے مطمئن ہونا گوارا نہ کیا نہ ہی اسے اپنی کم ظرفی و بے مردتی سمجھا بلکہ شہر کے غندے لفظ لکھ کر کے سید البشر کے پیچھے ستانے کے لئے نکال دیئے دو جہاں کے سردار جہاں بھی دخل و نصیحت فرماتے ہیں شہر کے اوباش لڑکے آواز لے کتے ہیں تالیوں بجایا کر گالیاں دیتے ہیں سنی کے پتھروں کی بارش شروع ہو جاتی ہے آہ اے آسمان تو نے یہ دل سے دوز منظر بھی دیکھا کہ مجھ صداقہ سید المرسلین رحمتہ اللعالمین خاتم النبیین حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم جہر سے گزرتے ہیں سنگڑوں لوگ پتھر مارتے ہیں دل کی حالت تو انہیں جانتا ہے مگر جسم انہیں کا مجرد پن ہو رہا ہے پنڈلیاں مبارک تو ان لوگوں کو بھی نظر آتی تھیں جو زخم لگا کر قبضے پر قبضے لگا رہے تھے اللہ کا حبیب زخموں سے چوڑ چوڑ آخڑ لگھائی ہو کر گر پڑتا ہے۔

چھوٹی س خراش پر داؤلا مچانے والے اقلیتوں اور غور سے سنو محسن انسانیت پر دیس میں دین حق کے لیے زخموں سے نڈھال ہو کر گر پڑتے ہیں مگر اتنے بڑے مجمع سے اس کریم ذات پر کسی کو تری بھی نہیں آیا کسی کی نگاہ عبرت کو خوں نہ آیا کسی کو کچھ شخص القلب ان نما درندے آگے بڑھے کر آج کو بندوقوں میں بات دے کر ایک بکت بھگے باقی صحت ابر

اس معاملے میں میری مدد کیجئے اور اس پریشانی سے مجھے نجات حاصل کرنے میں مدد دیجیئے۔

حج ۱۔ عشا کی نماز کے بعد ار دانے لوگ کے لیے اور ان پر اول و آخر ۱۱۔ اصریحہ درود نرفیہ اور دستان اور سومرئہ بالطفیف یاد دو پڑھ کر دم کیا کوی اور پھر ان لوگوں کو تیز آج میں جلا دیا کہیں اور شوہر کے مہربان ہونے کی دعا بھی کیا کریں۔

قریبی نامحرموں سے پردہ کے مسائل

ایک صاحب کراچی آپ نے ایک مسألی کے جواب میں جو کہ پردہ سے مستثنی تھا اسکو جواب دیتے ہوئے ایفرمایا تھا کہ عورت کا پردہ قریبی نامحرموں سے چار دیواری کا پردہ ہے۔ لا مولوی صاحب آپ ذرا چار دیواری کا پردہ کی مکمل وضاحت کریں۔

فقہ ۱۔ چار دیواری کا پردہ تو یہ ہے کہ بغیر شہیدہ مفزوت کے عورت نامحرموں کے سامنے نہ جائے۔ اور چادر کا پردہ یہ ہے کہ عورت اور مجبور کی بنا پر جن نامحرموں کے سامنے جانا ناگزیر ہو تو ان کے سامنے بڑی چادر میں لپیٹ کر لے اور حتی الوسع ان سے منہ بھی چھپا کر لے۔

دوسرا مسئلہ بھی اسی نوعیت کا ہے کہ قریبی نامحرموں اور قریبی نامحرموں سے کون کون مراد ہیں۔ یعنی مثلاً ماماؤں زاد بھائی۔ چچا زاد بھائی وغیرہ کی طرح پر استاد اور طبیب اور وہ شخص جس سے پردہ عام زندگی میں مشکل ہو یا بھران میں کیا فرق ہے اور اگر بات حجت بھی کرنا پڑے تو کسی انداز اور طریقے سے کر سکتی ہے؟

فقہ ۱۔ بعض غرضوں پر قریب ایسے ہیں کہ ان سے چار دیواری کا پردہ ممکن نہیں ہوتا۔ مثلاً بھائی اکلے رہتے ہیں گھر چھٹا ہے۔ اسی طرح دوسرے اعز بھی اگر ان کے سامنے جانا ناگزیر ہو۔ اسی کا فیصلہ ہر شخص کے حالات کے مطابق ہو سکتا ہے۔

۲۔ کیا ایک عورت دفتر میں کام کر کے اپنا دروازہ کھول کر بیٹھ سکتی ہے جبکہ عورت پر ہے کہ اس کے علاوہ کوئی اور فرد گمانے والا مزید نہ ہو۔ اور نوبت ناؤ کشی تک نہ پہنچ جائے۔ جبکہ یہ چار دیواری لپیٹ کر البتہ دچھوڑا منہ بدرجہ عورت کو کھول کر بیٹھ سکتی ہے اور کسی کے بغیر نہ گھٹنے گزارنا بہت مشکل کام ہے۔ مولانا صاحب



ص ۱۔ رات کو ہم بستری کرتے ہیں پہلے جب کپڑے نہیں ہوتے تو بسم اللہ کہہ کر پڑھ سکتا ہے۔

حج ۱۔ کپڑے اتارنے سے پہلے بسم اللہ پڑھ لی جائے کپڑے اتارنے کے بعد نہیں۔

میں ایک دکھی ہیں ایک مسئلے کے حاضر ہوئی ہوں عرض یہ ہے کہ آج ۸ سال قبل میری شادی میرے چچا کے لڑکے سے ہوئی تھی۔ شادی کے ڈیڑھ سال بعد میرا بیل لڑا جا ہوا تھا۔

شادی کے تین سال بعد میرے شوہر نے دوسری شادی کر لی۔ چونکہ میرے شوہر نے روزگار کھلے اکلے میرے والد نے ان کے لے لڑکے کو ان کو دل کر دیا تھی۔ پھر جب میرے شوہر نے

دوسری شادی کی تو دوکان بیچ کر لڑائی۔ پھر جب کھال بچا تو دوسری بوی سے انہیں چھوڑ دیا۔ اب میرا دوسرا لڑکا

پچھلے سال ہوا۔ اور اس سال ۱۶ مئی کو میرے شوہر نے قبرستان شادی کر لی ہے۔ اب وہ گھر میں نہیں رہتے دوسری بوی کے

کے ساتھ رہتے ہیں۔ میں سانس سسر کے ساتھ رہتی ہوں میرا بڑا بچہ اسکول میں پڑھتا ہے اور چھوٹے بچے کو خدا کے

کی ذمہ داری بھی سانس سسر پر ہے میرے شوہر کوئی فریڈ رہتے ہیں نہ بچوں کی طرف توجہ کرتے ہیں۔ میں جس گھر میں

رہتی ہوں وہ میرے شوہر نے بنوایا ہے اس کی قیمت ۱۲ لاکھ روپے ہے۔ میرے شوہر اب کہتے ہیں کہ یہ مکان بیچ دو۔

در اصل میرے شوہر بنا بھرا ہیں۔ وہ عورتوں کے چکر میں آجاتے ہیں۔ دوسری شادی میں کاتو چند ماہ جا ڈیڑھ

لاکھ روپیہ لڑا دیا اور بھران کی بوی نے فلان لولی اب وہ یہ مکان بچ کر لڑا نا چاہتے ہیں۔ میں یہ نہیں کہتی کہ وہ

تیسری بوی کو چھوڑ دیں۔ میں یہ چاہتی ہوں کہ وہ بچوں کو اور میرا فرج دیا اور مکان بیچے کا خیال ترک کر دیں۔ براؤ کسرا

بچوں کو صف میں کھڑا کرنا

ڈاکٹر عبدالکریم خیر پور

ص ۱۔ ہر روز پانچ وقت کا نماز میں کیا بچے پانچ صف میں کھڑا کر سکتے ہیں؟ ریکھیلی صف میں یا ان کو جہاں صف کے

کوڑوں میں کھڑا کر دیں۔ یا پہلی صف میں کھڑا ہی نہ کریں اور جہاں بڑے ختم ہوں ان کے پیچھے بچوں کا صف بنا نا چاہیے۔

۲۔ جبکہ نماز میں تقریباً سارا سجدہ بھرا جاتا ہے بچے جو کافی پہلے آکر بیٹھتے ہیں ان کو پیچھے رکھیں دیا جاتا ہے یہ کہہ کر

کہ بچوں کا صف میں ہر ناٹھیک نہیں کیا یہ کرنا درست ہے؛ اگر یہ درست نہیں تو کیا کرنا چاہیے۔ بعد کے نماز میں کیا بچے

ہر صف میں کھڑے کر سکتے ہیں یا بچوں کو گھر واپس بھیج دیا جاتا ہے کہ بچوں کو ہاں کانی ریش ہونے اور فریضہ نماز کے وقت

مسجد ہی ہونا ہے۔ یا بچوں کو پیچھے صف میں کہیں کھڑا کر دیا جلسہ جہاں کافی گرمی بھی ہوتی ہے ساتھ کمروں کی بہ نسبت۔

فقہ ۱۔ بچوں کی اصل جگہ ٹیڑوں کی صفوں کے پیچھے ہے لیکن بچے اکلے ہو کر شرارتیں کیا کرتے ہیں۔ جس سے دوسرے

کی نماز بھی خراب ہوتی ہے۔ اس لئے ان کو بچوں کے برابر کھڑا کرنا چاہیے ان کو پیچھے دھکیلنے کی ضرورت نہیں۔

ص ۱۔ جب انسان غسل کرتا ہے تو وہ شوکر تہا ہے بنا پر کپڑے نہیں ہوتے تو کیا کھ پڑھ سکتا ہے جس طرح دوسری صف کلمات پڑھتے ہیں۔

فقہ ۱۔ برہنگی کا حالت میں کچھ نہیں پڑھنا چاہیے۔

ص ۱۔ شادی والے دن یعنی برہنگ والی رات جب دلہا۔ دلہے کے پاس جاتا ہے تو دو رکعت فرض پڑھتا ہے پانچ

حج ۱۔ فرض نماز مسجد میں پڑھی جاتی ہے۔ دلہا۔ دلہے کے دو نفل پڑھتے ہونگے۔

روسی ریاست ازبکستان میں اسلام (اوی) مسلمانوں کا مستقبل

ایشیاد میں صرف اٹھلکے ہیں، مقامی قوم پرستوں کا کہنا ہے کہ حکمت یار یہاں بہت مقبول ہیں کیوں کہ ان کے بارے میں خیال ہے کہ ان کے پاس نرسے روسی قیدی ہیں۔

احمد شاہ مسعود کو ایک تاجک خیال کیا جاتا ہے اگرچہ ان کا تاجکستان میں کچھ اثر و رسوخ ہو سکتا ہے لیکن ازبک قوم پرست اور اسلام پسند ایک افغان تاجک کو باڈی لینڈ قرار نہیں دیں گے۔ ازبکستان میں پچھلے ہی ایک مضبوط قوم پرست اپوزیشن تحریک برپا ہو رہی ہے جو وسطی ایشیاء میں ترکی بولنے والے تمام لوگوں کی ایک یونین قائم کرنا چاہتی ہے۔ ازبکستان کی مرکزی اپوزیشن بریک کا کہنا ہے کہ وہ مرحد و آزاد کی کہ ہم چیلانے کے حق میں ہے۔ ریاست کی حکمران پارٹی انتشار کا شکار ہے اس پر بد عنوانی کے الزامات عائد کئے جا رہے ہیں اور اسے انتہائی نااہل قرار دیا جا رہا ہے۔ ۲۹ مئی کو بریک کی تشکیل کی پہلی سالگرہ پر کانگریس کا انعقاد ہوا تو شہر کے گلی کوچوں میں فوجی گشت بڑھ گئی اور شاہراہوں پر ٹشکوں کی نقل و حرکت شروع ہو گئی اہم مقامات پر فوجیوں نے پوزیشن سے لی سارا دن کٹ پدگی اہنٹا پر رہی اور سفید کپڑوں میں بیٹوں تھپوٹ پوئیس والوں نے کانگریس بلائیگ میں داخل ہونے والے لوگوں کے کوائف جمع کرنے کا کام جاری رکھا۔

بریک کا دعویٰ ہے کہ اسے ۲۰ ملین آبادی میں سے ایک ملین آبادی کی تائید و حمایت حاصل ہے۔ تنظیم خوناگ حد تک قوم پرست رویہ اختیار کئے ہوئے ہے اس کا مطالبہ ہے کہ پہلے اقدام کے طور پر صوبائی خود مختاری اور مقامی آزادی دی جائے اور اس کے بعد مکمل آزادی کے لئے دہلیز قائم کر لیا جائے۔ بریک کے مطالبات میں یہ بھی شامل ہے کہ ترکوں کے ساتھ اتحاد قائم کر لیا جائے۔ اور وسط ایشیاء کے مسلمانوں کے ساتھ وسیع تر کثیف ترین تمام کی جائے۔ اور اسلامی تبلیغ کا حق دیاجائے اور ازبک زبان کے لئے عربی رسم الخط کی اجازت

روسی وسطی ایشیاء کبھی اسلامی تعلیمات کا سب سے بڑا مرکز ہوا کرتا تھا اور یہ سلطنت عرب سلطنت کے ہم پلہ تھی اس کے جنوبی ایشیاء مشرق وسطیٰ اور یورپ سے تجارتی علی اور غنیمتیں راہ جلتے تھے۔ دسویں صدی کے بعد کے عربوں نے ازبک سے اسکا اردوں اور مسلمانوں کا اپن کے شاہی درباروں میں بڑا عمل دخل تھا۔ روسی انقلاب کے بعد سے بیرونی دنیا کے ساتھ یہ رابطے تقریباً ختم ہو گئے ہیں اور ازبک پھر سے یہ رابطے جوڑنے کی شدت سے خواہشمند ہے خصوصاً روس سے اسلامی ممالک کے ساتھ جو روس کی سرحدوں پر واقع ہیں وسطی ایشیاء میں جو مستقبل کے واقعات کا تعین ازبک ہی کریں گے کیونکہ ہم سب سے بڑی قومیت ہیں جس کی حوالی ترین عرصہ تک روایت رہی ہے۔ یہ افغانوں کی ایک مقامی دانشور کے ترک بولنے والے ایک کرداروں لکھ ازبک سب سے بڑا غیر یورپی نسلی گروپ ہے اور روس میں سب سے بڑی نمبر کی قومیت ہیں یہ لوگ چار وسطی ایشیائی جمہوریوں میں پھیلے ہوئے ہیں اس لئے جو کچھ یہاں ہوگا اس کا باقی ماندہ وسطی ایشیاء پر ڈرامائی اثر ہوگا۔

ازبک ذرائع کا کہنا ہے کہ اب ایک نئی مسلم پارٹی جو مسلم وسطی ایشیائی جمہوریوں کی ماسکو سے آزادی چاہتی ہے اس علاقہ میں تیزی سے پھیل رہی ہے یہ انوائس عام ہیں کہ افغانستان سے ہتھیار آرہے ہیں اور انہیں تین سو میل دور جنوب میں وادی فرغانہ میں جمع کیا جا رہا ہے۔ جغرافیائی اہمیت کی یہ وادی جہاں ۱۹۸۸ میں نسادات ہوئے تھے ازبکستان کے فریزیہ اور تاجکستان کے ساتھ واقع ہے اور احتجاجی تحریکوں کی تاریخی طور پر آماجگاہ رہی ہے۔ ہندوستان میں نعل سلطنت کا بانی بارہویں صدی میں تھا اس بارے میں بھی اطلاعات ملی ہیں کہ دو حریف افغان لیڈر گلبدین حکمت یار اور احمد شاہ مسعود اسلاک پارٹی پر سے طاقت کے زور سے اپنا اثر بڑھا رہے ہیں تاکہ وسطی ایشیاء میں اپنا اثر فوراً پھیلا سکیں۔ روسی حکام کا کہنا ہے کہ احمد شاہ مسعود نے ہزاروں کی تعداد میں ہتھیار اور دستوں وسطی

ازبکستان کے علاقہ میں اور شرط ایسی ہیں کہ اگر ان کا لمانا کیا جائے تو پھر یہ صحیح ہو جائے۔ ازبک حکومت ان کو ضرور ذکر کیجئے۔

میرے ایک قریبی ساتھی نے یہ بھی بتایا ہے کہ ہمارے قندھارہ کے مطابق چہرہ پر پردہ میں داخل نہیں ہے جبکہ ہمارے اہل علم کے علاوہ باقی تینوں اماموں کے نزدیک۔ پرستروں داخل ہوتے ہیں اور اس نے ساتھ ساتھ یہ بھی کہا کہ مگر اب چونکہ پرفتن دور ہے۔ لہذا اس وجہ سے آجکل مسئلہ ہو جائے گا۔ میری ساتھی نے یہ کہا کہ یہ تمام باتیں اس نے خود تفسیر معارف القرآن میں مطالعہ کی ہیں تو مولانا صاحب اگر وہاں قیام مسئلہ ایسا ہی ہے کہ سب سے بڑا اور گھبراہٹ ہے اس کا حل ہے۔ میری ساتھی نے یہ بھی کہا کہ کوئی صورت نہیں ہونا چاہتی۔

حضور۔ صورت کا چہرہ ستر میں داخل نہیں۔ یعنی منہ کھلا ہو نماز ہو جائے گی۔ لیکن نامعلوم سے چہرے کا پردہ ضروری ہے۔ خصوصاً جب کہ نیت کا نیمانہ ہو۔ اور لوگوں کا نگاہیں پاک نہ ہوں۔

مسئلہ: پردہ کا حکم کئی مرتبے سے آتا ہے۔ اور کئی مرتبے رہتا ہے۔ ہر سوال اس وجہ سے زمین میں آیا کہ میں نے سنا ہے کہ بیجاں سال کی عمر گزر جلتے ہر پردہ ختم ہو جاتا ہے۔ یعنی بڑھی صورت پر پردہ ضروری نہیں۔

تذکرہ: بڑی بڑھی عمر میں، وہ میں مردوں کے لئے کوئی کشش نہیں رہی اگر بغیر نفاذ سنگھار کے وہ چہرہ کھول دیں تو ان کو اجازت ہے۔ لیکن بناؤ سنگھار کے ساتھ کھولنا جائز نہیں۔

مسئلہ: اگر ایک مرد استاد بن کر کسی لڑکی کو تعلیم دے سکتا ہے یا نہیں۔ مثلاً اگر شاگرد کی عمر ۲۰ سال اور استاد کی عمر ۶۰ برس ہو تو پھر کیا صورت ہوگی۔

حضور: تنہا ہی تعلیم دینا حضور سے خالی نہیں مگر پردہ ہو تو گناہ نہیں ہے۔

مسئلہ: اگر ایک صورت پردہ نہیں کرتا تو کیا ہمارا بھی جی حکم صرف مردوں کو ہے یا مرد و حضرات کو بھی پردہ کرنے کے باقی صفحہ ۲۰ پر

نقطہ نظر

اس تباہ حال معاشرے میں
نہ کبھی حقیقی جمہوری نظام آسکتا ہے نہ

از: جناب
اشفاق احسان صاحب

نظام مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا

عواقب پورا ہو سکتا ہے
سوچئے کیوں؟

ملت کے اس تباہ پسند اور جذباتی مزاج نے اس کے عوام دلوں میں جسے شمار ذہنی ضمنی سیاسی معاشرتی اور اخلاقی برائیاں پیدا کی ہیں ان کا قطعی احاطہ امکان سے باہر ہے تاہم یہ بیان کے بغیر چارہ نہیں کہ بنیادی طور پر یہ جمہوریت ہی ہے جس نے ناقابل ترمیم طور پر ہمیں فرسوں اور قوم کے مقابلہ میں ہمیشہ سے ایک بہت ہی سادہ لوح نادان اور کم دانش ملت بنا رکھی ہے۔ اس ضمن میں ایک مثال ترکی کی پیش کی جا سکتی ہے جس نے ایک ترقی پسند اور پور میں بننے کے ثبوت میں اپنا پورا علیہ بدل ڈالا۔ اسے آئین و قانون کا جس اور پھر کو یورپی طرز پر ڈھال لیا۔ مگر اپنا رسم الاطرحی عربی کے جیسے رد میں کر دیا لیکن آج ستر سال گزرنے کے باوجود اس کی حیثیت چرگا جیسی ہے۔ یورپ والے اب بھی اسے ایک یورپ میں قوم تسلیم کرنے کے لئے تیار نہیں اس طرح غیر منظم ہندوستان میں ہمارے بے شمار دینی اور سیاسی رہنما جس سادہ لوحی اور کم نظری کے ساتھ ہندوؤں کے پرفریب متحدہ قومیت کے نعرہ پر ایمان لے آئے تھے وہ بھی زیادہ دور کی بات نہیں ہے پھر ہندوؤں کے برعکس ہندو مسلمان دانشور جن میں اور بھاری تعداد میں سوشلزم اور سیکولرزم کے چھپے دیوانے ہو کر پاکستان کی کاٹ چھٹ اور اس لوگوں کی تہذیب و اخلاق کو تباہ کرنے میں سرگرم حصے آ رہے ہیں وہ بھی مل نظر بات ہے ان سب کے علاوہ ضمنی ایک اور کم ہوش قوم سے زیادہ اپنے دشمنوں کی سازشوں کا پروردار اور زمانہ میں نہایت آسان شکار بننے چلے آ رہے ہیں ہمدردی سادہ لوحی کا سب سے بڑا ثبوت ہے۔ پھر یہ بھی چارہ مزاج ہی ہے جو ہمارے لوگوں کے سیاسی اجتماعی باغیہ نگار نہیں ہر قوم سے زیادہ انہوں نے سازشوں

تاریخ کے تقابلی مطالعے سے یہ حقیقت کھل کر ہمارے سامنے آتی ہے کہ دنیا بھر میں اسلام کی سب سے بڑی اور بے باک بد قسمتیوں کا ایک ہی سبب کالی آندھی کی طرح اس پر سایہ لگنے سے ہو گیا ہے۔ یہ تھی کہ چند استثناء اور ابتدائی ادوار کو چھوڑ کر ملت کی سیاسی قیادت اپنے لوگوں کے ہاتھوں میں چلی گئی جو اجتماعی زندگی کے تقاضوں سے نا آشنا غیر معمولی طور پر جذباتی انتہا پسند اور بے حد غیر عقلی ذہن و مزاج کے حامل تھے۔ شخصی گروہی یا سیاسی اور نظریاتی اختلافات کو نقل اور انہدام و تقسیم کے جذبے سے سننے سمجھنے اور اسناد آشتی کے ساتھ ان کا عمل تلاش کرنے کے بجائے نفس طاقت کے بل ان سے نئے کا انداز ان کے کردار و عمل کا نمایاں وصف تھا جو اسلامی تعلیمات اور تہذیب و اخلاق کے بجائے ان کی ویرینہ حیثیت اور بددیوانہ خصوصیات کا مظہر تھا۔ اس لئے عقل و بر و باری اور ضبط نفس کے وہ اعلیٰ انسانی اوصاف جو تہذیبوں کے اندرونی انکار کو خاتم اور برقرار رکھنے اور ان کے تلف الخیال منہر کو باہم پر بود اور سوتے رکھنے میں لازمی اور بنیادی شرائط کا درجہ رکھتے ہیں اور جن کے زید انفرادی اور اجتماعی انان تکمیل پاتے اور پھر جو قوی رویا بنا کر آنے والی نسلوں کے لئے قابل تعلق مثال ثابت ہوئے ہیں اس وقت کے قوی مزاج کا کبھی حصہ نہیں بن سکے۔ لہذا اس ایک امید کے نتیجے میں یہ ملت باوجود راجی میں نگرہی اور اقتصاد برتری کے ہمیشہ اور ہر قوم و وقت سے زیادہ افتراق و انتشار کا نہ صرف شکار رہی بلکہ اپنی ہی بنیادی کردی کے سبب جو بعد میں آنے والی نسلوں کو بھی میں نڈی طور پر ورثہ منتقل ہوتی ہو گئی۔ ایسے ہیہ کن اختلافی مراض میں مبتلا ہوتی ہیں جن کی بغیر سیاسی معاشرہ انہوں میں بہت شاذ اور کم پایا ہیں۔

دی جانے برک کی قیادت اور ایک شاعروں دانشوروں قوم پرستوں ماحولیاتی ماہرین پان کرکرم اور اسلامی گردوں کے ہاتھ میں ہے تاہم ایک قوم پرستی باادفات متضاد روح جسے اختیار کر لیتی ہے تحریک کنفیوژن کا شکار ہے اور باہم تقسیم بھی ہے لیکن ایک آبادی اس مطالبے پر مستفیق ہے کہ نہیں کران سے آزادی مل جائے۔

ماسکو سے غلاموں والا سلوک تڑپا ہے ہم دوس کی غریب ترین جمہوریت میں جبکہ وسائل میں ہم میری وہ چارے کام نہیں کرتے اور ماسکو سب کچھ چھین کر سے جاتا ہے یہ باتیں برک کے ایڈیٹریٹ میر عالم نے کہی ہیں۔

بعض دوسرے ایک ایڈیٹروں نے کہا کہ پاکستان کی کاٹن کو جراثیم کش ادویہ کے بہت زیادہ استعمال سے تباہ کیا جا رہا ہے اور اس سے ماحولیات کی خرابیاں جنم لے رہی ہیں۔

جمہوریہ کی ۲۰ ملین آبادی میں سے ۹۹ فیصد ایک ہیں یہ ترک لوگ دے مسلمان ہیں یہ چین اور افغانستان میں بھی آباد ہیں برک کے دانشوروں کے لئے ایک مشکل یہ ہے کہ ۱۱ فیصد روسی آبادی کے خلاف لوگوں کی نفرت پر کچے تالو پایا جائے۔

بیشتر مسلم ممالک کی طرح برک کی تحریک بھی ابتدائی خلفشار و انتشار سے بھری ہوئی ہے برک کے اس وقت میں مرکزی لیڈر ہیں ایک علیحدہ ہونے والے گرد پنے اپنی علیحدہ پارٹی تشکیل دے لی ہے اس کا سلاطین بھی آزادی ہے کیونٹ پارٹی کی کوشش یہ ہے کہ وہ اپوزیشن کو زیادہ سے زیادہ تقسیم رکھے لیکن ایک مسلمانوں کے اندر جذبات پھرتا ہیں صدر گورباچوف کا یہ اعلان کر دوس شکر یورپی گھر کا ایک حصہ ہے روسی وسطی ایشیا میں مسلمانوں کے لئے بہت کم معنی رکھتا ہے جو لاتعداد احتجاجی تحریک کے ذریعہ قوی آزادی اسلامی دنیا کے ساتھ زیادہ روابط اور مسلمان وسطی ایشیائی جمہوریتوں کے مستقبل کی فیڈریشن پر نظریہ لگانے بیٹھے ہیں۔



کہتے ہیں "عزت معاشرہ کی بنیاد ہے" بلاشبہ بات بھی یہی ہے لیکن غلاموں سے لے کر معاشروں اور قوموں تک ان کی پرکائی کو باجم جوڑنے اور پیوستہ رکھنے والا مسالہ بایقین جہد و تحمل ہی ہے انسانوں میں اگر اس جوہر کا فقدان ہو تو سارے خاندانی رشتے ٹوٹ جیوت جاتے، معاشرے کچھ جاتے اور قومی افراتفر کا شکار ہو کر تباہ و برباد ہو جاتی ہیں۔ یہ وہ مکمل صفت ہے جس کے بغیر اقوام اپنے اندرونی اتحاد کا تصور تک نہیں کر سکتیں اور اپنے معاشروں میں امن و یمن عدل و انصاف اور باہمی الفت و تعاون کا خواب تک نہیں دیکھ سکتیں، ایمان کی بجا کردار کی تکلیف نفس کی تہذیب اور تعمیر اخلاق کا حصہ ہی ذریعہ ہے اور قوموں کی ترقی و عظمت کا ایک ہی واحد وسیلہ ہے لیکن انھوں نے گمراہی، ابدیت شہرت، مدحیت اور انسانیت کی اس اعلیٰ صفت سے غور و مہم جو کر عبوریت اور وحشت کے گرداگرد میں

چھٹی صدیوں سے اپنے کو غور کرتی تھی آج بھی ہے کاش کوئی اس ملت کے علوم و خواص کو اجتماعی زندگی کے تقاضوں اور تہذیب و تمدن کے ابتدائی اصولوں سے آشنا کرے وہ دنیا پر مہم اور انہیں یہ سمجھائے کہ ہمارے اور آج کے ترقی یافتہ قوموں میں جو سب سے بڑا اور بنیادی فرق ہے وہ اسی اعلیٰ ترین صفت انسانی کی کمی ہے یعنی کافر ہے اس صفت کے بغیر ان کا اندرونی اتحاد و امن کی ساری مادی ترقی ان کا شاندار نظم و سن اور ان کا پروردگار جہد و تحمل ہی دیکھتے ہی دیکھتے زمین بوس ہو کر رہ جاتے گا اور وہ بھی ہماری طرح ہر پہلو سے ذلیل و خوار ہو جائیں گے

خدا کرے کہ ہمارا دینی طبقہ جس سے اپنے علم و فضل کا حق ادا کرنے کی سب سے زیادہ امید رکھی جاتی ہے اپنے تقویٰ اور اہمیت کی روایوں پر نظر ثانی کرے۔ قوم اور ملت کو مزید

رسوائی اور جگہ ہنسائی سے بچانے اور وحشت و بدادت کے اثرات سے انہیں نجات دلانے کے لئے خود اپنے قول و عمل سے حدیث اور اسلامی اخلاق کے تقاضوں پر سختی ان کے لئے عمل اور قابل تقلید روایات قائم کرنے کی فکر کرے اور ساتھ ہی ان کی تعمیر اخلاق کا سائنٹفک انداز میں وسیع میدان پر دستہام کرنے کی تدبیر کرے کہ اس کے بغیر ہمارے امن تباہ حال اور اخلاقی فساد سے دیوار معاشرے میں نہ کبھی تحقیق جہد و تحمل قائم ہو سکتا ہے۔ زقیامت تک نظام مطلق کا خواب پورا ہو سکتا ہے اور اگر کسی صورت ہو بھی جائے تو اس کی مدت قیامت ہی کے چند دنوں تک ہی قیود ہوگی، عقل و دانش کے علاوہ خود بخود اپنی تدریج کا جہاں بھی کھلا اور سیرابی بصیرت کو نظر آنے والا مفید ہے۔

امیر المؤمنین، مراد رسولؐ

عم فاروق عظیم رضی اللہ عنہ

تقریر: محمد اسلم، شیخ پوری

آپؐ کی خصوصیات میں سے،
رعیت داب، سیاست و تدبیر
عدل و مساوات اور مظلوموں
کی داد رسی خالص طور پر قابل
ذکر ہیں۔

حضرت عمر کا سلسلہ نسب یہ ہے عمر بن خطاب بن نفیل بن عبد العزیز بن رباح بن عبد اللہ بن قرظ بن عدی بن کعب بن لؤی بن فہر بن مالک۔ اگر آپ کا سلسلہ نسب آٹھویں پشت میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے جا ملتا ہے۔

قریش کو زیادتی سیادت و قیادت حاصل تھی اسلئے انھوں نے سہولت کی خاطر مختلف ہمدان متحرک رکھے تھے عدی بن عمر کے بعد اعلیٰ تھے ان کے پاس سفارت کا ہمدان تھا اعلیٰ قریش کو کسی قبیلے کے سامنے کوئی معاملہ پیش آتا تو یہ سفیرین کر جاتا کرتے۔

حضرت عمر پندرہ برس نبوت سے چالیس سال قبل پیدا ہوئے آزاد کی حالت میں انھوں نے زندگی کے چند ہی بہاری یاد دیکھیں تھیں کہ آپ کے باپ نے خطاب بنہ بنی اسد میں اونٹ چرانے پر لگا دیا گندہ کر تے پہلے جلتے ہوئے صحران میں دن بھر اونٹ

چرانے کے باوجود خطاب کو ترس نہ آتا اگر کبھی ستانے کے لئے رکھے تو خطاب سزا دیتے ہمدانیت میں ایک وفد آپ کا ادھر سے گزر ہوا تو زما نہ طغولیت کی تکالیف کی یاد سے ان کی آنکھیں ڈبڈب گئیں۔

آغاز شباب ہی سے وہ مہر و فن و مشاغل میں دلچسپی لینے لگے نسب و نامہ میں ان کو خصوصی امتیاز حاصل ہو گیا تھا علاوہ ازیں شعر و ادب، خطابت و فصاحت، دلچسپی و نوازندگی اور زور و زور میں بھی انہوں نے نام پیدا کیا تھو رنگ اور سیف و سناں سے بھی ان کے ہاتھ نا آشنا رہے۔

تحصیل فن و فن سے فراغت کے بعد تجارت کو ذریعہ معاش کے طور پر اختیار کیا اس سلسلہ میں مختلف ممالک کا سیرو سیاحت اور معاشرے کے تحت طغول سے میل جول اور آستان کا موقع میسر آیا، جس سے ان میں بے انتہا تجربہ کاری، پختگی، خود اعتمادی

حوصلہ مندی، تدبیر و سیاست اور مہر و شکیبائی پیدا ہو گیا تھی قریش نے ان کا تجربہ زندگی، فطری قابلیت، بلند حوصلگی، شجاعت و حمیت سیرت، معاملہ فہمی اور ذکاوت و ذہانت کو دیکھتے ہوئے سفارت جیسے اہم اور بلند منصب پر ان کو مامور کر دیا عمر بن خطاب زندگی کی ساری سیرتیں طے کر چکے تھے کہ مکہ کے گلی کوچوں میں خوشبوئے رسالت پھیلنے لگی مگر بہالت و تامل کی کے سبب ان کو آفتاب نبوت کی روشنی ایک آنکھ نہ بھائی۔ رسالت ختمی المرثیہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پرستاروں پر ظلم و ستم کو پہاڑ ٹوڑے جانے لگے، عمر بن خطاب بھی اس گروہ شکاروں میں شامل تھے لیکن عجیب اتفاق یہ ہوا کہ ان کے لہنے گھر میں تو حید رسالت کی شمع روشن ہو گئی۔ بین خاطر اور بہنوئی سعید نے رسالت صلی اللہ علیہ وسلم کی نگاہ قبول کر لی، عمر بن خطاب کے کانوں میں یہ خبر پہنچی تو سنت طبع میں

آگے، بہن فالہ کو اتنا مارا کہ لہر لہان ہوگی، اسی حالت میں اس مظلوم کی زبان سے نکلا کہ "مہرج بن آئے کرو لیکن اسلام اب دل سے نہیں نکل سکتا" اگر خطاب کے بیٹے ہوتے ہیں بہن خطاب کی بیٹی ہوں تم کفر میں کیے ہو مہیمان میں پکی ہوں" بالفاظِ انہی تھے برق سوز ان تھی جس نے فریضہ کفر و شرک کو جہ کر رکھ دیا مہر تشریف آگے دل میں رقت اور تری پیدا ہوگی، تعلیم پائل میں عظیم انقلاب آگیا آستانہ نبوت پر دست بستہ حاضر ہوئے اور طوقِ غلامی کو سرفراز کر لیا آپ کی زبان سے کلمہ توحید کا ادا ہونا سننا کہ مسلمانوں نے اس زور سے نعرہ بلند کیا کہ مکہ کے گلی کو چے اور پیرا لہر نذرندہ قیوس کی کبریاں کے اعلان سے گرج اٹھیں اس وقت تک کم و بیش پچاس آدمی اسلام لای چکے تھے لیکن مسلمان اپنے مذہب پر فرائض غلاشیہ ادا نہیں کر سکتے تھے بالخصوص کعبہ میں نماز پڑھنا تو بالکل ناممکن تھا۔ مگر حضرت عمر فاروق نے مسلمانوں کی جماعت کے ساتھ کعبہ میں جا کر نماز ادا کی، سپر کفار طرد اور ہوئے اور سرزمین اسلام پر پہلا لہر اور بان کا نژاد حضرت حارث ابن الظاہر نے پیش کیا۔

مسلمان ایک مدت تک کفار کا ظلم سہم تھے رہے۔ فغذیب اور شندرد کا کوئی ایسا حربہ نہ تھا جو سنگدل مشرکین نے پرستار ان توحید پر نہ آڑا ہوا تھا حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے رفیق و لطیف دل پر جو گزرتی ہوگی اس کی شدت کا اندازہ ہم جیسوں کیلئے مشکل ہے تاہم آپ حکم خداوندی کے منتظر رہے تا آنکہ بارگاہ حق سے ہجرت کی اجازت مل گئی دوسرے مسلمانوں کی طرح حضرت عمر نے بھی ہجرت کی مگر امتحان کے ساتھ کہ کہتے جاتے تھے "جس کسی نے اپنے بچوں کو یتیم اور رفیق حیات کو بیوہ کرنا ہو وہ آئے اور میرا راستہ رکھہ مدینہ پہلے جاتے کے بعد بھی کفار اپنی نقتہ انگیز حرکت سے باز نہ آئے ان کی روزِ مذہب کی چیر چھاڑ اور ستم رانیوں نے لڑائی تک لزبت پہنچادی، کفر و اسلام کے درمیان پہلی باغیاب جنگ ۲۷ میں بدر کے مقام پر ہوئی اس معرکہ میں حضرت عمر کے ساتھ ان کے قبیلے اور حلفاء کے بارہ آدمی شریک جنگ تھے رحیب اتفاق ہے کہ یہ معرکہ کبھی میں قریش کے تمام قبائل نے حصہ لیا حضرت عمر کے قبیلے میں سے ایک شخص بھی شریک نہ ہوا کہا جاتا ہے کہ یہ فاروقی رعب

دباب اور ہجرت و جلال کا ارتقا سب سے پہلے جو شخص اس معرکہ میں نہیں ہوا وہ حضرت محمد حضرت عمر کے غلام تھے۔ عاصم بن ہشام بن مغیرہ جو قریش کا ایک معزز سردار اور حضرت عمر کا ماسوا تھا حضرت عمر کے ہاتھ سے مارا گیا حقیقت میں انہوں نے اپنے خدا اور رسول صلی اللہ علیہ وسلم کا اس طرح طبع بنا دیا تھا کہ انہیں ان کا ساتھ دینے سے نہ تو مصائب و شدائد کے پہاڑ روک سکتے تھے اور نہ ہی انار ب و احباب کی قربت و محبت وہ ایک عرصہ تک کوچہ کفر میں سرگرداں رہے تھے مگر جب انہوں نے غرضی اسلام میں ذمہ رکھا تو دامن حیات کو تویہ کا کوڑو سہل سے منسلک دیا اور عشق نبویؐ کا دھوپ میں سکھا اس طرح کہ کفر و شرک اور وطنی علاقہ قبائلی اور خاندانی محبت کا کوئی داغ باقی نہ رہا تھا۔

بدی قیدیوں کے بارہ میں ان کی رائے یہ تھی کہ ان سب کو قتل کر دینا چاہیے اور اس طرح کہ ہم میں سے ہر شخص اپنے عزیز کو آپ قتل کرے علو قبول گردن مارن جنہ عباس کا سراڑ ادیں اور فلان شخص جو میرا عزیز ہے اس کا کام نہاں کروں حضرت ابوبکرؓ کی رائے یہ تھی کہ انہیں قیدی لیکر ہاگڑیا جائے۔ رحمۃ للعالمین صلی اللہ علیہ وسلم نے وہی کیا جس کی ان سے توقع تھی یعنی عفو و درگزر سے کام لیتے ہوئے قیدی لے کر سب کو ہارن یا اس پر یہ آیت نازل ہوئی۔ ترجمہ کسی پیغمبر کے لئے یہ زبانہیں کہ اس کے پاس قیدی ہوں جب تک وہ خوب خونریزی نہ کرے تم دنیاوی سامان چاہتے ہو اور اللہ آفرت کو پسند کرتا ہے (انفال ۶۷)

ہر کے علاوہ دوسرے غزوات میں بھی حضرت عمر نے سرکارِ دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم کے زیر سایہ نایاں لہر پر حصہ لیا اور بیت سے کارہی سے کام دینے بلکہ دیکھا جائے تو حضرت عمر نے لگ کے کسی موڑ اور حالت کے کسی مرحلہ پر بھی آپ سے جدا نہیں ہوئے حالت جنگ اور امن میں فصل گل اور خزاں میں آبادی اور صحرا میں سفر اور حضر میں خوشی کی روشنی اور مصیبت کی تاریکی میں بیت اللہ کی دیواریں اور تلواروں کی جھنکاروں کے ساتھ میں وہ نبی مکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ رہے یہاں تک کہ اللہ تعالیٰ نے دنیا سے کوچ کر جانے کے بعد بھی آپ کو محبوب عالم صلی اللہ علیہ وسلم کی معیت اور رفقاقت نصیب فرمائی۔

لڑجبری میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ازواج مطہرات سے ناراض ہو کر ان سے علیحدگی اختیار کر لی اور ہو کہ لوگوں کو آپ کے طرز عمل کی وجہ سے یہ خیال پیدا ہوا تھا کہ آپ نے تمام ازواج کو طلاق دے دی اس لئے تمام صحابہ کو نہایت رنج و انوس تھا تاہم کوئی شخص آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں کچھ کہنے سننے کی جرأت نہیں کر سکتا تھا۔ حضرت عمر نے حاضر خدمت ہونا چاہا لیکن بار بارذن مانگنے پر کبھی اجازت نہ ملی، آخر حضرت عمر نے پکار کر دربان سے کہا کہ "شاہد رسول صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ کہنا ہے کہ میں حصہ و حضرت عمر کی بیٹی اور رسول اللہ کی زوجہ ہیں" کی سفارش کے لئے آیا ہوں، خدا کی قسم اگر رسول اللہ حکم دیں تو میں جا کر حصہ کی گردن مار دوں" آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فوراً بلایا۔ حضرت عمر نے عرض کیا کہ یہ کیا آپ نے ازواج کو طلاق دے دیا؟ "آپ نے فرمایا، "ہنہیں" حضرت عمر نے کہا تاہم مسلمان مسجد میں سوگوار بیٹھے ہیں۔ آپ اجازت دیں تو ان کو یہ مزہ سناؤ ان اس واقعہ سے حضرت عمر کے تحقیر کا اندازہ ہو سکتا ہے چنانچہ حضرت ام سلمہ نے اپنی واقعات کے سلسلہ میں ایک موقع پر کہا کہ "عمر تمہر چیز میں ذخیل ہو گئے، یہاں تک کہ اب ازواج کے معاملات میں بھی دخل دینا چاہتے ہو"

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے انتقال نے آپ پر جو اثر ڈالا اور غم و اندوہ کی جو کیفیت آپ پر طار کا ہوئی وہ آپ کے عشق صادق کی غماز ہے لیکن طوفان غم میں بھی آپ نے جس سوچ و بوجھ اور دور اندیشی کا ثبوت دیا اس نے آپ کا مقام بہت بلند کر دیا۔ حقیقت یہ ہے کہ نبی مکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے فوراً بعد جس قسم کے تباہ کن حالات پیدا ہو گئے تھے ان کے پیش نظر بعید نہ تھا کہ تلوار پر میان سے نکل آئیں اور جمعیت اسلامی کا شیرازہ بکھریا تا سنگلاخ و اق اعظم کا فہم و تدبیر، سیاسی حکمت عملی سنت مزانی، حافظو مانی طباغ انسانی کا ادارک اور روحانی ایمان قوت کام آئی اور فتنے کا اژدھا کو سرسٹاٹنے سے پہلے ہی کھل دیا۔

حضرت ابوبکرؓ کے عہد خلافت میں آپ ان کے سفیر اور معاون خصوصی رہے حقیقت یہ ہے کہ اس عہد میں جس دارکاء راست بازی، عفت و عصمت، چشم سیری، عادلانہ

برتاؤ اور صاف ستھری زندگی دیکھ کر مستوح قوم کے افراد ان کے اس قدر گریویدہ ہو جاتے تھے کہ باوجود اختلاف مذہب کے ان کی سلطنت کا زوال نہیں چاہتے تھے۔ بربرک کے معرکہ میں سنان بپ شام کے اصرار سے نکلے تو تمام عیسائی رعایا نے پکارا کہ وہ نہ رات کو اس ملک میں بھرا لے اور ہر یوں نے توریث ہاتھ میں لیکر کہا کہ "ہمارے جیتے جی قیصر وہاں نہیں آئے گا"۔

آپ کے ان عدل و انصاف کا اس قدر اہتمام تھا کہ دشمنوں کے کاٹنے تکلیف اجازت نہ تھی بجز اور بوزھوں سے بالکل تعرض نہیں کیا جاسکتا تھا۔ بجز معرکہ کارزار کے لوں شخص قتل نہیں کیا جاسکتا تھا، دشمن سے کسی موقع پر یہ بھیاں فریب دہی نہیں کی جاسکتی تھی۔

حضرت عمر نے ایک طرف فتوحات کو وسعت دی کہ تیسروں کو وسیع سلطنتیں عطا کر عروں میں مل گئیں دوسری طرف سکوت و سلطنت کا نظام کیا اور اس کو اس قدر ترقی دیا کہ ان کی وفات تک حکومت کے جس قدر ختمات شعبے ہیں سب ویر دیں آپ کے تھے۔

انہوں نے ہمالیہ کے مغرب و شمال مغربوں میں تقسیم کیا اور وہاں مختلف عہدہ دار مقرر کیے مثلاً گورنر، افسر فرائز، ناٹا، بیرمنش افسر پولیس اور فوجی افسر وغیرہ

قیام عدل، مظاہروں کی ادارت اور حالات سے اہمیت کیلئے آپ نے تمام عامل کو حکم دے رکھا تھا کہ رسالہ ج کے زلے میں ماسٹر ہوں، ج کے شہر بستے پہلے تمام اطراف کے لوگ موجود ہوتے تھے، حضرت عمرؓ حضرت ہریرا اعلان کرتے کہ جس کی کوئی حالت سے کچھ شکایت نہ ہو پیش کرے، پنا کچھ خزاؤں کا شکایتیں پیش ہوں تھیں اور تہتیت ہر کسراں کا تدارک کیا جاتا تھا۔

خراج کا نظم و نسق تاریخ اسلام ہی میں نہیں عرب کی سکا تمدن میں بھی حضرت عمرؓ کی طرف سے ایک نیا انداز تھا اس کا معمولی سا خاکہ اگرچہ عہد نبوت میں نفع ببرکہ وقع برین جکا تھا لیکن اس خاکہ میں رنگ آپ ہی نے عطا کیا اور مالگزاری کے سلسلے میں انہوں نے انقلابی و عملی اصلاحات نافذ کیں اور ان صیغوں میں پائی جانے لے رہے تہذیب کے زیادتیوں جن تہذیبوں اور بے اعتدالیوں

قدر بڑے بڑے کام انجام پائے آپ ہمارے کشمکش بہت اور جید جدید سے انجام پائے۔

سیدنا ابوبکر صدیقؓ نے زندگی کے آخری ایام میں بہت سے صحابہ سے مشورہ کے بعد حضرت عمرؓ کو خلیفہ نامزد کر دیا بعض لوگوں نے ان کی سطحی اور طبعی شدت و حدت کے پیش نظر عرض کیا کہ "آپ کے موجود ہونے ہونے حضرت عمرؓ کا ہم لوگوں کے ساتھ کیا برتاؤ تھا؟ اب وہ خود خلیفہ ہوں گے تو نہ ہا جانے کیا کریں گے۔ اب آپ خدا کے ہاں جاتے ہیں یہ سوچیں لیجئے کہ خدا کو کیا جواب دیجیے گا" حضرت ابوبکرؓ نے کہا "میں خدا سے کہوں گا کہ میں نے تیرے بندوں پر اس شخص کو افسر مقرر کیا جو تیرے بندوں میں سب سے زیادہ اچھا تھا پھر حضرت عثمانؓ کو بلا کر پڑھایا۔ انہوں نے کہا "میں اس قدر بہرہ مند ہوں کہ کٹر کا باطن ظاہر سے اچھا ہے اور ہم لوگوں میں ان کا جواب نہیں"۔

دور خلافت پر ایک منظر!

عہد فاروقی کی تاریخ رنگارنگ کارناموں انقباض اقدامات، کامیاب اور حیرت انگیز فتوحات اور فتلہ اور مستوح انتظامات کے ذکر سے بھری پڑھی ہے، ہم نہایت اختصار کے ساتھ آپ کے امتیازی کارناموں کو ذکر کرتے ہیں۔

حضرت عمرؓ کے مشہورہ ممالک کا کل رقبہ ۲۲۵۱۰۳۰ میل مربع یعنی مکہ معظمہ سے شمال کی جانب ۱۰۳۶، مشرق کی جانب ۱۰۸۶، جنوب ۲۸۳ میل تھا، مغرب کی جانب ۲۰۰۰، صرف جہ تک حکومت تھی۔ اسلئے وہ قابل ذکر نہیں۔

اس میں شام، مصر، عراق، بیزنس، خوزستان، عراق، بیزنس، آرمینیا، آذربائیجان، فارس، کسساں، خراسان اور مکنوں میں بلوچستان کا کچھ حصہ آجاتا ہے شامل سقاہ تمام فتوحات خاص حضرت عمرؓ کی فتوحات ہیں اور اس کا تمام مدت دس برس یا کچھ زیادہ ہے۔

حضرت عمرؓ کی فتوحات میں دوسرے عالمی فاتحین کے برعکس یہ بیب لیکن مسلمانوں کیلئے قابل مدد فتوحات تھیں خصوصیت ہے کہ فتوحات کی اس کثرت اور ترقی کے باوجود کہیں کبھی کسی کا ظلم نہیں ہوا اسلامی فوجوں نے نہ تو کسی کسان کو لوٹ لیا نہ شہریوں کے سر شہر پناہ کی دیوار پر لڑکائے نہ

کوٹھڑیوں کے مینار بنائے۔۔۔ مسلمانوں کی دیانت کو یکسر قتل قمع کر دیا۔

یہ بات بھی حضرت عمرؓ کی خصوصیات میں پائی جاتی ہے کہ تاریخ اسلام میں سب سے پہلا انہوں نے حکم عدالت، اختلافیہ سے حل کردہ قائم کیا اور اس کے لئے اصولی حکم اور قواعد عدل و عدالت شریکوں کے عدالت کے متعلق حکم افرا قائم کیا تاکہ عا آدمی بھی ان سے مال زندگی و دیانت کر سکے اور اس کے لئے یہ ضابطہ بنایا نہ رہے کہ وہ قانون سے ناواقف تھا طریقہ آناز اسلام میں خود کو تہذیب پیدا کر گیا تھا۔ لیکن حضرت عمرؓ کے دور میں اس پر نہایت پابندی سے عمل ہوا دنیا کے کسی دور میں نہ تھا اور قانون اور عدالت میں اس کی مثال نہیں ملتی حضرت عمرؓ کے سب سے پہلے دارالافتاء یعنی عدلیہ منسورہ میں بہت بڑا خزانہ مقرر کیا اور عظیم المرتبت صحابہ زبیر بن ارقم کو خزانہ کا افسر مقرر کیا، اور باوجود کفایت شفاف کی عدالت کے بہت مال کی عمارتیں مستحکم اور شاندار بنوائیں، انہوں نے سرکاری عمارت، سرکاری، مہمان خانہ، چرکیا، سڑکیں، چھتے اور کئی بڑے بڑے گرہاگ، پبلک ڈرکس کی تیسری بنیادوں کی وقت رکھی گئی تھیں۔ علاوہ ازیں فوجی بارگن، چھاؤنیوں، سائے شہر اور گھوڑوں کی بڑا سخت تربیت اور حفاظت کے لئے وسیع اصطبل بنوائے۔ فوج کی تخرابہ، انکسب اور سہ کے لحاظ سے تقسیم، سفر و قیام، تربیت کے قواعد و ضوابط کا لباس خزانہ کی نصاب اور مشورہ مقرر کرنا بھی آپ کے کارناموں میں شام ہے اسلام کی اصلاح، قرآن مجید، تعلیم، تہذیب و تربیت صحت غذا و عراب، فخر حدیث اور ادب عربی سمجھنے کیلئے باقاعدہ مکتب قائم کرے۔

آپ کی حکومت کے امتیازی خصائص میں سے آپ کا رعب و ادب، سیاست و تدبیر عدل و مساوات اور نظروں کی اداری خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔

آپ کے ذاتی اوصاف کے تذکرہ کے لئے ایک دفتر قائم ہے، اس مقام پر شاہ ولی اللہ صاحب کی ایک شاہکار اور بلند پایہ عمارت کا اپنے الفاظ میں ترجمہ کر دینا کافی سمجھتا ہوں فرماتے ہیں "فادوق عظیم کا سبب ایک ایسے گھر کی مانند ہے جس میں مختلف خانے ہیں ہر خانے میں کوئی ایک صاحب کاں

باقی صفحہ ۱۰

خواجہ محمد مصباح الدین
منڈیکے گویا

”لندن پلان قادیاں“

خود کہا محمود نے اول تو بن نہ پائے گا

اور اگر بن ہی گیا یہ خصم جان قادیاں
توڑ دیں گے اس کو اور بن جائے گا بھارت اکھنڈ

منتقل ربوے سے ہوں گی آخون قادیاں
ہیڈ کوارٹر لے گئے ہیں ربوے سے لندن تو کیوں؟

پوچھتے ہیں طفلک و دختر زنان قادیاں !

صاف ہے اس کا جواب اور واضح ہے اس کا سبب

اب بھی نہ سمجھیں تو تفت برائیاں قادیاں
نور ملک نے لیا ہے کھینچ اپنے نور کو

خاک پہنچی خود بخود تاح کد ان قادیاں

اپنے آقائے ولی نعمت کے دامن میں پناہ

آ رہے ہیں لینے کو سب این و آن قادیاں
تو ہے کیا اور کیا تری اوقات اے گندے نیل

نام کے طاہر اے سپر بد زبان قادیاں

جب سزا نافذ ہوئی مرتد کی پاکستان میں

بھاگیں گے لندن کو سب نوک خران قادیاں

پہنچنے والی نتیجے منطقی کو ہے یہ زود !

بلکہ بند ہونے کو ہے بالکل دکان قادیاں

لے رہے ہیں پھر سے کرٹ شیر بیشہ ندیم

لرزہ بر اندام ہیں پیرد جوان قادیاں

میں بخارتی کا ہوں مصباح اک غلام جاں نثار

سامنے آئے کوئی دوزخ مکان قادیاں

پھر طبع مائل ہے لکھنے پر بیان قادیاں

تاکہ طشت از ہام ہو لندن پلان قادیاں
حیرت افزا اس کا اک اک جُز ہے میرے قارئین

ہے تعجب خیز پوری داستان قادیاں
کیسے کر سکتا وفا ہے ملک پاکستان سے

جس کے نطفے میں ہو اثر آب و نان قادیاں
جُفت ہو کر کے خردش ملک انگلستان سے !

دشمن دیں ہی جنے گی ماکیاں قادیاں
اد رہ لطف و لطفن طبع مولانا ظفر

لکھ گئے ہیں در مدح و شان قادیاں !

مُنہ میں دی اس کے لگام اور ہو گیا جھٹ سے سوار

گرچہ تیز و تند خو تھی ماڈیاں قادیاں
گاڑنے کو اپنے پنجے ہند میں انگریز کو !

مل گیا عتدال ملت خاندان قادیاں
جنگ آزادی کے متوالوں پہ انگریزوں کے ساتھ

گو لیاں برسائیں کس نے ؟ غاریان قادیاں
ہے غلام احمد کو اس پر فخر غداران قوم !

میں سرفہرست ہے خود دودمان قادیاں
بر سقوط ڈھاکہ خوشیوں کے جلائے خوب دیپ

فتح اسرائیل پر خرم بہان قادیاں
در پئے پھر توڑنے ہیں ملک پاکستان کے

کر رہے ہیں سازشیں خور و کلان قادیاں !

مرزا غلام رئیس قادیان اور اسکے بارہ نشان

از: مولوی حبیب اللہ امرتسری

اور خیالات پر قابو نہیں رہتا۔

۸۱ رسالہ دیوبند آٹ ریٹینز بابت ماہ مئی ۱۹۲۷ء کے صفحہ ۳ پر ہے؟ نجی میں اجتماع توجہ بالا ادارہ ہوتا ہے جذبات پر قابو ہوتا ہے۔

ہمسریا (یا ڈگولہ) کا دورہ

مرزا قادیانی کے صاحبزادے مرزا بشیر احمد صاحب ام اے لکھتے ہیں؟ بیان کیا مجھ سے حضرت والدہ صاحبہ نے کہ حضرت مسیح موعود (یعنی مرزا قادیانی) کو پہلی دفعہ دورانِ سرادہ ہسپتال کا دورہ بشیر اول (ہمارا ایک بڑا بھائی) ہوتا تھا جو سن ۱۸۸۵ء میں فوت ہو گیا تھا، اکی دو فوات کے چند دن بعد ہوا تھا۔ رات کو سوتے ہوئے آپ کو اُتھو آیا اور پھر اس کے بعد طبیعت خراب ہو گئی مگر یہ دورہ خفیف تھا پھر اس کے کچھ عرصہ بعد آپ ایک دفعہ نازک کے لئے باہر گئے اور جاتے ہوئے فرسٹے لگے کہ آج کچھ طبیعت خراب ہے والدہ صاحبہ نے فرمایا کہ تھوڑی دیر

کے بعد شیخ حامد علی نے دروازہ کھٹکھٹایا کہ جلدی پانی کی ایک گالہ گرم کر دو، والد صاحبہ نے فرمایا کہ میں کچھ گئی کہ حضرت صاحب کی طبیعت خراب ہو گئی ہوگی چنانچہ میں نے کسی ملازم عورت سے کہا کہ اس سے پوچھو کہ میان کی طبیعت کیا حال ہے؟ شیخ حامد علی نے کہا کہ کچھ خراب ہو گئی ہے میں بردہ کر کہ مسجد میں ملی گئی تو آپ بیٹھے ہوئے تھے جب میں پاس گئی تو فرمایا کہ میری طبیعت بہت خراب ہو گئی تھی، لیکن اب انا تھوڑے میں ناز پڑھ رہا تھا کہ میں نے دیکھا کہ کوئی کالی چیز میرے سامنے سے اٹھی ہے اور آسمان تک چلی گئی ہے پھر میں چیخ مار کر زمین پر گر گیا اور غشی کی سی حالت ہو گئی۔ والدہ صاحبہ فرماتی

ہاں جو اس کے کردہ بیماریوں میں ہمیشہ سے مبتلا رہتا ہوں تاہم آج کل کی مصروفیت کا یہ حال ہے کہ رات کو مکان کے دروازے بند کر کے بڑی بڑی رات تک بیٹھا اس کام کو کرتا رہتا ہوں حالانکہ زیادہ جلگے سے مراقب کی جاری ترقی کرتی ہے اور دورانِ سرادہ دورہ زیادہ ہو جاتا ہے تاہم میں اس بات کی پروا نہیں کرتا اور اس کام کو کئے جاتا ہوں (نیز دیکھو محمد منظور الہی مرزائی کی کتاب منظوم الہی ص ۳۳)۔

(۱۳) رسالہ دیوبند آٹ ریٹینز "جلد ۲۳ بزم بابت ماہ اپریل ۱۹۲۵ء کے صفحہ ۴۵ پر ہے "حضرت اقدس نے فرمایا مجھے مراقب کی جاری ہے؟"

(۱۴) رسالہ دیوبند آٹ ریٹینز "جلد ۲۵ بزم ۸ بابت ماہ اگست ۱۹۲۶ء کے صفحہ ۶ پر ہے "حضرت صاحب نے اپنی بعض کتابوں میں لکھا ہے کہ مجھ کو مراقب ہے؟"

(۱۵) رسالہ دیوبند آٹ ریٹینز "جلد ۲۶ بزم ۵ بابت ماہ مئی ۱۹۲۷ء کے صفحہ پر ہے۔

واضح ہو کہ حضرت صاحب کی تمام تکالیف شلہ دورانِ سرادہ سر کی خواب، تشنج دل اور بد ہضمی اسہال کثرت پیشاب اور مراقب وغیرہ کا صرف ایک ہی باعث تھا اور وہ بھی کمزوری تھی؟"

(۱۶) کتاب اصل بیاض نور الدین "حصہ اول کے صفحہ ۲۱۱ پر لکھا ہے اور مراقب یا یونیا کی ایک شاخ ہے۔

(۱۷) رسالہ دیوبند آٹ ریٹینز بابت ماہ اگست ۱۹۲۸ء کے صفحہ ۶ پر ہے۔

"بد ہضمی اور اسہال یعنی اس مرض میں پائے ہیں اور سب سے بڑھ کر یہ کہ اس مرض میں تخمیل بڑھ جاتا ہے اور مرگی اور ہسٹریا دالوں کی طرح مریض کو اپنے جذبات

مرزائی ٹولے گا بائی مرزا قادیانی ۲۷۷ میں پیدا ہوا تھا مرزا قادیانی کی ماں کا نام چرخ بی بی تھا مرزا بشیر احمد ام اے قادیانی کی کتاب سیرت الہدیٰ صدر اول ص ۷۷) مرزا قادیانی نے مولوی فضل الہی صاحب مولوی فضل احمد صاحب مولوی گل علی شاہ صاحب سے قرآن مجید و چند فارسی کتابیں (دفت کی بعض کتابیں) خود منطبق سیکھا اور بعض طبابت کی کتابیں اپنے والد حکیم غلام تھٹے سے پڑھیں (کتاب ابریتہ کے ص ۱۳۱، ۱۳۶، ۱۵۰ کا مشیر مرزا قادیانی نے مامورین اللہ مسیح موعود، شیل مسیح مہدی موعود، راجل نازکی، عارت کرشن اداکار، محبت مجدد، امام زمان، ابن مریم سے بہترینی اللہ اور رسول اللہ ہونے کا دعویٰ کیا تھا مرزا قادیانی ۴۰ برس کی عمر پر ۲۶ مئی ۱۹۰۸ء کو فوت ہوا تھا اس کے چھوٹا بھائی پریمی مرزائی لٹریچر سے ذیل میں عجیب و غریب دلیلیں درج کرتا ہوں۔

مراق اور مرزا قادیانی

۱ "خباہ" دور "قادیان جلد ۲ ص ۲۳ مورخہ جون ۱۹۰۶ء کے صفحہ ۲۸ اور رسالہ تشبیہ اللادبان جلد ۲ بابت ماہ جون ۱۹۰۶ء کے صفحہ ۵ پر لکھا ہے۔

"فرمایا کہ دیکھ میری بیماری کی نسبت بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے پیش گوئی کی تھی جو اس طرح وقوع میں آئی آپ نے فرمایا کہ رخ آسمان پر سے جب اترے گا تو وہ ذرہ چادریں اس نے پہن ہوئی ہوں گی تو اسی طرح مجھ کو دو بیماریاں ہیں ایک اوپر کے دھڑکی اور ایک نیچے کے دھڑکی یعنی مراق اور کثرت بولی؟"

(۱۲) "خباہ" الحکم قادیان جلد ۵ بزم مورخہ ۳۱ اکتوبر ۱۹۰۱ء کے صفحہ ۶ کا م بزم پر ہے "میرا تو یہ حال ہے کہ

حافظہ اچھا نہیں

کتاب سیم دعوت کے صفحہ ۱ کے حاشیے اور رسالہ ریویو آف ریلیجنز جلد ۵ نمبر ۱۱ مابت ۱۰ اپریل ۱۹۰۳ء صفحہ ۵۳ کے حاشیے پر ہے۔

”حافظہ اچھا نہیں یاد نہیں رہا“

مکتوبات احمدیہ جلد ۵ نمبر ۲ صفحہ ۲۱ پر ہے۔

”میرا حافظہ بہت خراب ہے اگر کسی دفعہ کسی کی لانا ہو تب بھی بھول جاتا ہوں یاد دہانی عمدہ طریقہ ہے حافظہ کی بڑی ہے کہ بیان نہیں کر سکتا۔“

مرزا قادیانی کی بیوی کو مراق

اخبار الحکم قادیان جلد ۵ نمبر ۲۹ مورخہ ۱۰ اگست ۱۹۱۰ء کا نام ۳ میں ہے۔

”میری بیوی کو مراق کی بیماری ہے کبھی کبھی وہ میرے ساتھ ہوتی ہے کبھی کبھی احوال کے مطابق اس کے لئے چہل قدمی مفید ہے۔“

مرزا قادیانی کے بٹے کو مراق

رسالہ ریویو آف ریلیجنز جلد ۲۵ نمبر ۱۱ مابت ۱۰ اگست ۱۹۲۷ء کے صفحہ ۱۱ پر ہے ”حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ بنصرہ نے فرمایا کہ جھکو بھی کبھی کبھی مراق کا دورہ ہوتا ہے۔“

میاں محمود احمد قادیانی کا استاد

اخبار افضل قادیان مورخہ یک جنوری ۱۹۳۵ء کے صفحہ ۹ کا نام ۳ میں ہے کہ میاں محمود احمد صاحب خلیفۃ قادیانی نے فرمایا: ”گوشتال تو ایک پاگل کی ہے پھر ایسے پاگل کی جواب فوت ہو چکا ہے اور گردہ ایک ایسے پاگل کی مثال ہے جو میرا استاد بھی ہے مگر بہر حال اس سے عشق کی حالت نہایت واضح ہو جاتی ہے ایک میرے استاد تھے جو سکول میں پڑھا یا کہتے تھے بعد میں وہ نبوت کے مدعی بن گئے ان کا نام مولوی یار محمد تھا“

باقی صفحہ ۱۱ پر

کی بیماری دورہ کے ساتھ آتی ہے اور دوسری چادر میرے نیچے کے حصے بدن میں ہے وہ بیماری ذیابیطس ہے کہ ایک مدت سے اس گیر ہے اور با اوقات سو سو دفعہ رات کو یادوں کو پیشاب آتا ہے اور اس قدر کثرت پیشاب سے جس قدر عراض ضعف وغیرہ ہوتے ہیں وہ سب میرے شامل حال رہتے ہیں۔“

اسہال (دست)

النت درمیان محمد منظور الہی مرزا کی کتاب منظور الہی کے صفحہ ۳۲۸، ۳۲۹ پر بحوالہ اخبار الحکم جلد ۵ نمبر ۲۹ پر لکھا ہے کہ مرزا قادیانی نے کہا۔

”باد جو دیکر مجھے اسہال کی بیماری ہے اور سرور کوئی کی دفعہ دست آتے ہیں مگر جس وقت بھی پاخانہ کی حاجت ہوتی ہے تو مجھے آنسو ہی ہوتا ہے کہ ابھی کیوں حاجت ہوتی۔“

(ب) رسالہ ریویو آف ریلیجنز جلد ۲۵ نمبر ۲ کے صفحہ پر ہے: ”یہ تو امر واقع ہے کہ حضرت صاحب کو بدہضمی اسہال اور دوران سر کی عموماً شکایت رہتی تھی“

دوران سر

حقیقۃ الوحی کے صفحہ ۳۰، سطر ۱-۲۰ میں ہے ”ہاں دو مرض میرے لاحق حال میں ایک بدن کے اوپر کے حصہ میں اور دوسرے بدن کے نیچے کے حصہ میں دوران سر ہے اور نیچے کے حصہ میں کثرت پیشاب ہے۔“

ذیابیطس شکر

کتاب حقیقۃ الوحی کے صفحہ ۳۴۳، ۳۴۴ پر ہے۔ صرف دوران سر کبھی کبھی ہوتا ہے تاکہ دو زرد رنگ چادروں کی پیشگوئی میں خلل نہ آوے دوسری مرض ذیابیطس تخمیناً سے بے جوڑی لاحق ہے جیسا کہ اس نشان کا پہلے بھی ذکر ہو چکا ہے اور اب تک بیس دفعہ کے قریب ہر روز پیشاب آتا ہے اور امتحان سے بولیں شکر پائی گئی۔“

ہیں اس کے بعد آپ کو باقاعدہ دورے پڑنے شروع ہو گئے۔ (۲) کتاب سیرت امہدی حصہ دوم صفحہ ۵۵ پر لکھا ہے ”ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب نے مجھ سے بیان کیا کہ میں نے کئی دفعہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے سنا ہے کہ مجھے ہسٹریا ہے بعض اوقات آپ مراق بھی فرمایا کرتے تھے (۳) کتاب سیرت امہدی کے حصہ اول کے صفحہ ۲۳ پر ہے بیان کیا مجھ سے حضرت والدہ صاحبہ نے کہ ادا میں ایک دفعہ حضرت موعود علیہ السلام کو سخت دورہ پڑا کسی نے مرزا فضل احمد کو بھی اطلاع دے دی اور وہ دوڑا آگئے۔ پھر ان کے سامنے بھی حضرت صاحب کو دورہ پڑا والدہ صاحبہ فرماتی ہیں اس وقت میں نے دیکھا کہ مرزا سلطان احمد تو آپ کی چار پائی کے پاس خاموشی سے بیٹھے رہے مگر مرزا فضل احمد کے چہرہ پر ایک رنگ آتا تھا اور ایک رنگ جانا تھا اور وہ کبھی ادھر جھانکنا تھا کبھی ادھر۔ کبھی اپنی پگڑی اتار کر حضرت صاحب کی ٹانگوں کو ہاندھتا تھا اور کبھی پاؤں دبانے لگ جاتا تھا اور گھبراہٹ میں اس کے ہاتھ کاٹنے لگتے۔“

(۴) رسالہ ریویو آف ریلیجنز جلد ۲۵ نمبر ۲ کے صفحہ ۱۶ پر ہے۔

ایک مدعی اہمام کے متعلق اگر یہ ثابت ہو جائے کہ اس کو ہسٹریا، مایوڈیا، مرگی کا مرض تھا تو اس کے دعویٰ کی تردید کے لئے ”چھر کسی اور ضرب کی ضرورت نہیں رہتی کیوں کہ یہ ایسی چوٹ ہے جو اس کی صداقت کی ضمانت کو بیخ و بن سے اکھیڑ دیتی ہے۔“

سو سو دفعہ رات کو یادوں کو پیشاب کا آنا

کتاب ضمیرا ربیعین نمبر ۳، صفحہ ۴۴ پر مرزا قادیانی لکھا ہے۔

میں ایک دائم المریض آدمی ہوں اور وہ دو زرد چادریں جس کے بارے میں حدیثوں میں ذکر ہے کہ ان سے دو چادروں میں یک نازل ہوگا وہ جو دو زرد چادریں میرے شامل حال ہیں جن کی تعبیر علم تعبیر الہیہ کی دو سے دو چادریاں ہیں سو ایک چادر میرے اوپر کے حصہ میں ہے کہ ہمیشہ سرور دار دوران سر اور کئی خواب اور تشدد

ختم نبوت

بزم

نئے حکمرانوں سے چند گذارشات

از اہلیہ علیہ السلام

پاکستان ایک نظریاتی مملکت ہے اور اسی پر اس کی تعمیر کی گئی ہے ہم اور آپ دونوں جڑ سے اور پڑھتے ہیں کہ پاکستان کا مطلب کیا کاوالہ اللہ۔ یعنی انتہائی فاسوس کا مقام ہے کہ آج ۴۰ سالہ آستانہ کا عرصہ گزر چکا ہے مگر اس کے تقاضے پورے نہ ہونے تو درکنار اس کا درساں حد سے میدان عمل میں نہ آسکا جب بھی کبھی دین دار طبقہ نے اس کو یاد کیا تو حضور کو پورا کھٹکے لئے تہم اٹھانا چاہا اترا ہے پاگل کہہ کر۔ اور اسے مولیت کا نام ہے کہ غلام بنانے کا کوشش کی گئی اور قرآن و سنت کے پیغام کو بند کرنے والے کی ہر کوشش کو ناکام بنانے کا مشن مندرجہ بنایا جاتا رہا۔

جنرل ضیاء الدین صاحب مرحوم کے دور میں شریعت مطہرہ کے قوانین کو عملی جامہ پہنانے کے لئے ایک قدم اٹھایا گیا اور نیک نیت کے ساتھ اس کے لئے جدوجہد کا آغاز ہوا تھا۔ کو چند شریعت اور عدائے اسلام نے اس کے حق و شور مچا کر دیا۔ نام نہاد ملکی حکمرانوں نے اس قانون کو ختم کرنے کی کوشش کی گئی فقہی پردہ پر خواتین کے ذریعہ شریعت بن کوئی ناز اور دشمنانہ کھپایا گیا تاکہ پاکستان میں اسلامی قوانین کا نفاذ نہ ہو سکے۔

لیکن کچھ فطن احباب نے اپنی جدوجہد برقرار رکھی اور سینٹ میں شریعت بن منظور کر لیا گیا۔ اسی یہ قوانین قومی اسمبلی میں آج رہے تھے تصدیق کے لئے کہ اسمبلی توڑ دی گئی اور شریعت بن کا مستند پھر التوا میں پڑ گیا۔ اب حالت یہ ہے کہ شریعت مطہرہ کے پاک اور مبارک قوانین اس انتظار میں ہیں کہ کب تک حکومت اس پر غور کرے گی اور کب میدان عمل میں لاسے گی۔

زہمت گوارا کرے گی۔

یہ عقیر آپ معجزات سے یہ پوچھنے کی جسارت کرنا ہے کہ شریعت مطہرہ کے قوانین کے ساتھ یہ سلوک انتہائی برا نہیں ہے؛ اب غور فرمائیے کہ کئی قیامت کے دن جب یہ قوانین اللہ اور اس کے پیغمبر کے روبرو یہ کہیں گے کہ میں تو ان کے دروازے پر سر آیا تھا لیکن مجھے بار بار دھتکا گیا۔ برا بھلا کہا گیا، لگایا گیا، تک دی گئیں۔ آج ان سے پوچھئے کہ یہ سب کچھ کسی کی خاطر کیا تھا۔؟ فرمائیے ہم اور آپ اس کا کیا جواب دیں گے؟

یہ ٹھیک ہے کہ کئی کئی جو بھی حکومت تھی اسے شریعت کے نام سے ہی پڑھتی تھی وہ تو سنی اور اہل حق طرز معاشرت کو پسند کرتے تھے ان کے افراد یورپی کچھ دہزیب کے دلدادہ تھے ان کی توہم مکن کوشش تھی کہ شریعتی قوانین کا نفاذ نہ ہو سکے اور اختلافات گزراہ چونکہ انہوں نے اس کے لئے باقاعدہ مہم چلائی تھی۔ لیکن آج اللہ تعالیٰ نے آپ کو حکومت ملا کہ آپ نے اپنی جماعت کا نام اسلامی جمہوری اتحاد رکھا ہے اس لئے اس نعمت کو نعمت سمجھئے۔ اس کی قدر کیجئے۔ اس نام کی حاجت رکھ کر شریعت بن کا فوری طور پر نفاذ فرمائیے۔

کہیں ایسا نہ ہو کہ ہم حکومت وزارت مہدوں کے لاپنج میں شریعت بن یعنی شریعتی قوانین کے نفاذ میں تاخیر کرتے رہیں۔ اگر خدا نخواستہ ایسا ہوا تو یاد رکھئے اس کا انجام بہت ہی خطرناک اور نوسرناک ہو گا خدا کے دیر تو بہت مگر اندھیر نہیں۔

اس لئے پہلے مرحلے پر شریعت بن کو نفاذ فرمائیے پھر دیکھیے خدائی قوانین کی برکت سے پاکستان اور اہل پاکستان کتنا سکون حاصل کریں گے۔ انشاء اللہ۔

رحمہ دوسری گذارش یہ ہے کہ قرآن و سنت کی رو سے کسی عورت کی سربراہی کا کوئی جو از نہیں اس کی تفسیحات سے آپ حضرات کو بلا

واقف ہوں گے۔ اس لئے قومی اسمبلی میں یہ قانون منظور کر لینیے کہ آئندہ ایک اسلامی نظریاتی حکم پاکستان کی سربراہ یا ڈیرہ اعظم یا کسی اور عہدہ پر عورت کا کوئی تصور نہ ہوگا۔

(۳) پاکستان کا بہترین دوست سنی عرب ہے اللہ کے فضل و کرم سے وہاں شریعتی قوانین موجود ہیں۔ اس کی برکات ہیں کہ وہاں جرائم نہ ہونے کے برابر ہیں اور دنیا کے لوگ اس کا احترام کرتے ہیں کہ مملکت سعودیہ میں جرائم کی تعداد انتہائی کم بلکہ نہ ہونے کے برابر ہے اس کی وجہ صرف خدائی قوانین کا عملی نفاذ ہے اگر آپ چاہتے ہیں کہ پاکستان امن و سکون کا گہوارہ بن جائے اور اور ہر طرح کے ظلم و ستم، قتل و غارت گری، خون خرابی سے پاک ہو جائے۔ تو پھر آپ کو خدائی قوانین کے مطابق عمل کرنا ہوگا۔ انسانی قوانین کو بہت آٹھنایا گیا ہے مگر ہر جہت نام کام ہوا۔ اب خدائی قوانین ہی آزمائیے پھر مشاہدہ فرمائیے۔

(۴) آپ کو معلوم ہے کہ اس دلت اہل اسلام ایک کھنٹھن حالات سے دوچار ہیں۔ اور خلیج کے توشہ نشیناںک حالات نے ہر مسلمان کو پریشان کر رکھا ہے عدائے اسلام ان مواقع سے فائدہ اٹھانا چاہتے ہیں آپ حضرات کو اللہ تعالیٰ نے موقع عطا فرمایا ہے آگے بڑھئے اور اس اختلاف کو ختم کرنے کی بھر پور کوشش فرمائیے حین شریفین کے تحفظ کے لئے آپ نے جو افواج روانہ کیں اللہ تعالیٰ آپ کو اس کا اجر عطا فرمائے۔ (آمین)

اللہ کی راہ میں انچاس کروڑ نمازوں کے بارے میں اعتراض کا تحقیقی جواب

(مولوی عبد السلام)

ایک نانا کا انچاس کروڑ نمازوں کا جتنا ثواب ہے۔ یہ سوال دودھ پینے کے گھوٹے کا حامل ہے۔ پہلی حدیث ابن ماجہ ابواب الہیاد باب المنفقہ فی سبیل اللہ ص ۲۰ سطر نمبر ۹ میں آکر صحابہ کرام سے مروی ہے حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جس شخص نے گھر بیٹھے اللہ تعالیٰ کی راہ میں فقہ نہ بیچے یا تو اس کو ایک روپے کے عوض سات سو روپے کا ثواب ہوگا۔ اور جو کوئی اللہ تعالیٰ کی راہ میں نکل کر خرچ کرے گا اس کو ایک روپے کے عوض سات لاکھ روپے کا ثواب

امرو اور پیٹ کے کپڑے

امرو کے بچوں میں اللہ تعالیٰ نے یہ تاثیر رکھی ہے کہ ان سے پیٹ اور آنٹوں کے کپڑے اور کونڈریش دور ہوتی ہے بلکہ کپڑے خود بخود نکلنے لگتے ہیں امرو کے بچوں کو فضول کچرہ صنایع نہیں کر دینا چاہیے انہیں استعمال کرنے کا بہترین طریقہ یہ ہے کہ امرو کو دھو کر کچ بچوں کے کھانا چاہیے۔

دانتوں کو مضبوط کرنے اور مسوڑھوں سے خون آنے کو روکنے کا آسان طریقہ

امرو مسوڑھوں کے درم اور کونڈریش کو روکتا ہے اور مسوڑھوں سے خون آنے سے روکتا ہے اگر باقاعدہ طور پر کچھ دن امرو بلا ناخن کھایا جائے لگو کھانے کے بعد اور باندھ رہیں تو دانتوں کی مضبوطی کے ساتھ ساتھ مسوڑھوں کے خون کو بند کرنے کا موجب بنتا ہے اس

امرو اور قبض

امرو جو زمین تاثیر بھی رکھتا ہے معدہ اور آنٹوں کی خشکی کو زائل کرتا ہے اور غذا کو ہضم کرنے میں معاون معدہ کا کام دیتا ہے اگر کھانے کے بعد نرم اور کھنڈ تازہ امرو دکھایا جائے تو قبض کو دور کرتا ہے اور معدہ کو تقویت دیتا ہے نمک اور کالی مرچ رنگا کمرہ کھانا چاہئے۔

امرو اور ضعف قلب

ضعف قلب میں امرو نہایت مفید ہے اور دل کو تقویت دیتا ہے اور فرسٹ شخص ہے جن لوگوں کو خفقان اور گھبراہٹ ہے چینی کی شکایت ہوان کے لئے یہ ایک بہترین غذا ہے سر کے درد اور پکڑ آنے میں بھی مفید ہے بخیر معدہ اور دل کی گھبراہٹ کو دور کرتا ہے۔

ہوتا ہے کہ زیادہ دیر تک پڑا رہنے سے اس میں تعفن پیدا ہو کر کپڑے پیدا ہوتے ہیں اس لئے اکثر لوگ اسے گرمیوں میں زیادہ پسند نہیں کرتے کیونکہ گرمیوں میں عموماً پس زیادہ لگتی ہے اور امرو دکھا کر اوپر سے پانی پی لیا جائے یا کھ اور قسم کا مشروب نوش کر لیا جائے تو گویا یہ عمل تھے پیٹ دور اور اپھوش کو دعوت دینے کے مترادف ہے مردوں میں امرو زیادہ پیدا ہوتا ہے اور نسبتاً لذیذ اور میٹھا بھی ہوتا ہے اور زیادہ دیر تک رکھا جاسکتا ہے امرو کے باغات خود نکالے جاتے ہیں اور ہندو پاک کے بہت سے علاقوں میں باآسانی پیدا ہوتا ہے امرو پکا ہوا اور تازہ کھانا چاہیے یا کھ امرو معدہ سے اور آنٹوں کے بہت سی بیماریوں کا موجب بنتا ہے خاص طور پر امرو دکھا کر کسی پانی وغیرہ نہیں پینا چاہئے۔ امرو کا میزان سرد تر ہے بعض کے نزدیک معتدل ہر مرتبہ ہے۔

TRUSTABLE MARK

Mameed BROS JEWELLERS

MOHAN TERRACE SHAHRAH-E-IRAQ | SADDAR KARACHI-3

حمید برادرز جیولریز

موہن ٹیرس۔ نزد جلال دین۔ شاہراہ عراق، صدر کراچی۔

فون: 521503-525454

بقیہ : بارہ نشان

نتیجہ

(۱) مرزا قادیانی ایک دائم المریض آدمی تھا (۲۱) اس کو مرص مراقی تھا (۳) ہسپتال کا دورہ پڑا تھا (۴) اس کو درد سر تھا (۵) دورن سر تھا (۶) کئی خواب (۷) تشخّص دل (۸) اسپتال (۹) کثرت پیشاب (۱۰) باضم غراب تھا (۱۱) حادثہ خواب تھا (۱۲) مرض ضعف و ماغ (۱۳) فتح اسلام صریح (۱۴) اگر کوئی مرزائی کہے کہ قرآن شریف میں آیا ہے کہ خدا کے نبیوں اور رسولوں کو ان کے مخالفوں نے مجنون رسا کرنا شروع کیا تھا تو جواب یہ ہے کہ

”قرآن شریف یا کسی صحیح حدیث نبوی یا موقوفہ روایت میں یہ نہیں آیا کہ خدا کے کسی نبی و رسول نے خود اقرار کیا کہ مجھے مراقی کی بیماری ہے یا باؤ گور مرض کا دورہ پڑا تھا یا بات یاد رکھو کہ قرآن مجید میں ہے کہ خدا کے نبیوں اور رسولوں پر دشمنوں نے طعن کیا لیکن کسی نبی اور رسول نے خود اقرار نہیں کیا۔ مرزا غلام احمد رئیس قادیان نے باوجود مدعی نبوت و رسالت ہونے کے خود تسلیم کیا ہے کہ مجھے مراقی کی بیماری ہے اور حافظ اچھا نہیں ہے اگر کوئی مرزائی کہے کہ مرض مراقی اور ہسپتال نبوت اور رسالت کے کیوں منافی ہیں تو جواب یہ ہے کہ خدا کے رسول اور نبی کا و ماغ اعلیٰ ہوتا ہے حافظ عمدہ ہوتا ہے خدا کے نبی اور رسول کو مرض جنون یا تفریق یا مرگی، سودا، مراقی اور باؤ گور (ہسپتال) نہیں ہو سکتا ہے نہ ہوتا ہے۔ کیونکہ ان مرضوں میں مریض کو اپنے جذبات اور خیالات پر قابو نہیں دیتا ہے مریض کا حافظہ اچھا نہیں ہوتا ہے اگر کوئی مرزائی کہے کہ ہسپتال (باؤ گور) تو عورتوں کو ہوا کرتا ہے تو جواب یہ ہے کہ حکیم ڈاکٹر غلام حیدرانی مرحوم کی کتاب ”مخزن حکمت“ جلد دوم کے ص ۹۶ پر زیر مرض ہسپتال لکھا ہے یہ مرض عموماً عورتوں کو ہوا کرتا ہے اگرچہ شاذ و نادر میں بھی اس میں مبتلا ہو جاتے ہیں۔

بقیہ : سیدنا فاروق اعظمؓ

بڑا ہمارا ہے ایک میں سکند زوالقرین اپنی ملک گیری پہاں ستانی لشکر کھٹا کرنے اور اسے دشمنوں کے خلاف روانے اور بھڑکانے کی تمام صلاحیتوں کے ساتھ دوسرے میں تشریف لائی تھی و الطاف، جو دوست اور عدلی گسٹری کے ساتھ

تعارف و تبصرہ

تبصرہ کیلئے دو کتابوں کا آنا ضروری ہے (اولیٰ)

جہاد و افغانستان اور رفیع حسین

ترتیب تالیف مولانا حافظ شائق احمد صاحب

صفحات ۳۴۰، قیمت ۳۳ روپے

مطلے کا پتہ۔ دارہ صدیقیہ نزد حسین ڈی سولہ گارڈین روڈ
نیشنل روڈ کھوجا چیمبر ۳۳۔

اسلام کے بعد اسلام رحمت میں ان میں ایک فطیم حکم جہاد ہے جہاد اسلام کی عظمت ہے جہاد میں مسلمانوں کا مرکز ہے ترک جہاد سے مسلمانوں پر ذلت و رسوائی آتی ہے حضورؐ کا ارشاد گرامی ہے جہاد قیامت تک جاری رہے گا۔ جنت عوالموں کے سامنے تلے ہے آج سے گیارہ سال پہلے ایک مفرد طاقت روس نے افغانستان میں اپنی فوجیں داخل کیں اور مسلمانوں کا قتل عام شروع کیا۔ مساجد و مدارس منہدم کرنے شروع کر دیئے عزتیں معیضیں پامال کیں۔ روسی کی درندگی کے خلاف اللہ کے سپاہی کھڑے ہو گئے اور اس کے خلاف جہاد شروع کر دیا۔ یہ جہاد ہے سرور سامان جنتے مگر ایمان سے معمور تھے۔ اللہ کی مدد و نصرت ہم ہم پر ان کے ساتھ تھی۔ دنیا نے دیکھا کہ سپر پاور کی دو بڑی طاقتیں شکست کا وارغے کر افغانستان سے نکل گئی۔ اس کتاب میں مولانا عباسی نے جہادین کے ساتھ اللہ کی اعزاز و نصرت۔ شہداء کی کرامات اور جہان کن واقعات جمع کر دیئے ہیں۔ مولانا نور بھی چونکہ جہاد میں شرکت کر چکے ہیں اس لئے وہ معنی گروہ ہیں اس کتاب کے پڑھنے سے ایمان تازہ ہوتا ہے روحانی ترقی ہوتی ہے کا فائدہ نامشروع بہترین ہے قیمت بالکل کم رکھی گئی ہے امید ہے جلد مسلمان اس کتاب کو پڑھ کر مستفید ہوں گے

قادیانیت یہودیت

کا چہرہ ہے،

(علامہ اقبالؒ)

مقصد کے لئے امرود کے درخت کی چھال سہا پت
مفید ہے۔

درخت امرود کی چھال ۲ تولہ کو تقریباً ڈیڑھ پاؤ
پانی میں جھگو دیں اور صبح کا جھگو یا ہوا شام کو اور شام
کو جھگو یا صبح کے وقت استعمال میں لائیں اس پانی سے
کلی اور غصہ کریں چند دن کے استعمال سے دانت اور
موٹھے مضمبوط ہو جاتے ہیں۔

امرو اور کالج کا نکلنا

بچوں کا یہ ایک ایسا مرض ہے جس میں پانچ ماہ کے
وقت بچے کی مقعد کا کچھ حصہ باہر نکل آتا ہوا اس کو
خروج مقعد یا کالج کا نکلنا بھی کہتے ہیں۔

پوست امرود کو سائے میں خشک کر لیں اور باریک
ہیسی کر رکھیں جب بچے کی کالج نکلے تو یہ پوٹری یا
سفوف اوپر چھڑک کر انگلی کی مدد سے کالج کو
اند کر دیں چند دن تک مرض دور ہو جائے گا۔

امرو اور اسپتال

امرو کے تازہ پتے سلنے میں خشک کر کے باریک
چیس میں یہ سنوت بمقدار خوداک ایک ماشہ صبح و دہر
شام کھانے سے دست اور اسپتال دور ہو جاتے ہیں
امرو باضم، قبض گٹا اور مغزج و متوی عمدہ
ہونے کے ساتھ ساتھ جھوک بھی لگاتا ہے گولی امرود
کی بجائے بیضوی امرود خوشبو اثر اور ذوالفک کے لحاظ
سے بہتر ہوتا ہے۔

امرو اور کھانسی

تازہ اور پکا ہوا ٹھوس امرود سے گوندھے ہونے
آٹے میں لپیٹ کر کچھ دیر آگ میں دبا دیں اور جب
آٹا سرخ ہو جائے تو نکال کر امرود کھالیں چند روز
استعمال کرنے سے گلے کی خرابی سانس کی نالیوں اور
کالی کھانسی کا جرب علاج ہے۔

○○○

را اگر حضرت فاروق کے فضائل کے موازنہ میں نوشیروان کا ذکر سورا دیا ہے)

(مکالمہ الفائق، شبلی نعمانی)

بقیہ ۱: آپ کے مسائل

سئلہ کہا گیا ہے۔ میں نے ایک صاحب سے بد سنا ہے کہ اگر ایک عورت پردہ نہیں کرتی تو اگر مثلاً وہ آپ سے مسئلہ پوچھنے آپ کے دفتر میں باہمی طرح کسی دکاندار کے پاس سودا لینے جاتی ہے تو ان تمام صورتوں میں مرد بلا جھجک اسکو مسئلہ بنا سکتا ہے اور اسی طرح دکان دار اسکو سودا کپڑا وغیرہ بیچ سکتا ہے اگر آٹے ساخنہ اور چہرہ دیکھنا یعنی چہرہ دیکھ کر یہی بات کہ جائے نہ کہ مسافت نہ کہ نہیں کیوں کہ پردہ کا حکم تو عورتوں کو ہے نہ کہ مرد عفت سکو۔ لہذا اب اگر وہ پردہ نہیں کرتی بیگناہ عورتوں پر ہونا نہ کہ مردوں پر۔

تکلیف جو عورتیں پردہ نہیں کرتیں مردوں کو ان کی طرف دیکھنا جائز نہیں بلکہ ان پر لازم ہے کہ جہاں تک ممکن ہو نلب و نظری حفاظت کریں۔

چند مسائل

شیر اسلمیہ کراچی
۱۱۔ مونچھیں کترانا افضل ہے یا منڈوانا؟
۱۲۔ ہونٹوں کے نیچے جو حصہ داڑھی کا ہے جسے پودا رکھی جکتے ہیں کیا اسے کترنا یا منڈوانا کہتے ہیں اور بعض حضرات ہونٹوں کے نیچے کا حصہ کافی حد تک منڈواواتے ہیں۔
۱۳۔ بعض حضرات سیاہ خضاب بالوں میں اور داڑھی میں لگاتے ہیں اور دلیل یہ کہتے ہیں کہ ہماری بیوی کسی اور طرف مائل نہ ہو اس لئے خضاب لگاتے ہیں۔

۱۴۔ بالوں اور داڑھی میں ہندی (حننا) لگانا سنت ہے؟
۱۵۔ چہرے پر داڑھی کی حد کہاں سے کہاں تک ہے؟
تکڑو: ۱۱۔ دونوں برابر ہیں

۱۲۔ اس کا کترنا بدعت اور ناجائز ہے۔
۱۳۔ سیاہ خضاب مکروہ کفری اور ناجائز ہے۔
۱۴۔ جی ہاں! سنت ہے۔

۱۵۔ ڈاڑھ پر لگانے والے بالوں کو ڈاڑھی کہا جاتا ہے۔

بقیہ ۱: سفو طائف

سئلہ کہا گیا ہے۔

لیکن پھر تھوڑوں کو بوجھاڑ ہو جاتی ہے

سنسکرتوں کے پتھریے بھی گڑ گڑ کی طرح بدلتے رہے آپ بیٹھتے ہیں تو جبراً کھڑے کر دیے جاتے ہیں کھڑے ہوتے ہیں تو چھینے پر مجبور کر دیئے جاتے ہیں۔

چلتے ہیں تو پتھروں کو بوجھاڑ پھر راستہ رد کی لیتے ہیں ظلم کی انتہا تھی جس مقدس وجود کے صدمے پوری کائنات کو قیام کی کارنٹ ملی اس سرور دو عالم کو کائنات کے سنگدل لوگ دشمنی سا فزائے حیات میں بھی اللہ کی وسیع زمین پر بیٹھنے نہیں دیتے چند لمحے آرام لینا بھی گوارا نہیں کرتے حضرت صادق ان اٹھین دشمنی حالت لیے چوہرہ تھوڑوں کی بارش میں بھی اللہ کی وحدانیت اپنی رسالت کی پچی گواہی دینے میں مہر و نثار تھے ہیں۔

تاجدار ختم نبوت آخر بچتے بچاتے اپنی لبو لبان حیات لیے طائف سے باہر تشریف لے آتے ہیں مگر شہر طائف کے ہر جانی لوگ پھر بھی تین میل متواتر پچھا کرتے ہیں نبی آخر الزمان ایک جگہ قیام فرماتے ہیں تو پھاڑوں کے فرشتوں کے سردار ملک الجبال حاضر خدمت ہو کر عرض کرتے ہیں عجب خدا میں پھاڑوں کے فرشتوں کا سردار ہوں آپ حکم فرمائیں تو آپ کے خون اقدس کے ایک قطرے کا حساب لیا جائے اللہ کے آخری رسول حکم فرمائیں تو داڑھی طائف کے دونوں اطراف کے پھاڑوں کو آپس میں منگوا دوں تاکہ یہ ظالم لوگ چنہوں نے آپ کو جسمانی و ذہنی آزمائشیں پہنچائیں ان پھاڑوں کی ضربات میں پس کر رہ جائیں۔

رحمۃ اللعالمین کی کرم نوازی کا مزید یہ ہوتا ہے آپ نے فرمایا اے ملک میں کائنات کے لیے رحمت نہیں رحمت بنا کر بھیجا گیا ہوں میں اپنے مالک خالق سے امید رکھتا ہوں کہ یہ لوگ نہیں ان کی نسلیں قیامت یافتہ ہوں گی۔

بقیہ ۱: امن و عافیت کا پیغام

ہے اور جس کے معنی ہی امن و عافیت ہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر نازل شدہ اور ان کے ہاتھوں مکمل شدہ دین کا نام ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا ارشاد ہے۔

(المسلم من سلم المسلمون من لسانہ ویعدیٰ یعنی مسلمان وہ ہے جسکی زبان اور ہاتھ سے دوسرے مسلمان محفوظ رہیں۔ یعنی مسلمان کا کام ہے امن و عافیت کا قیام۔ ترجمان اسلام شیخ سعدیؒ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے پیغام کو یوں بیان کرتے ہیں۔

بنی آدم اعضاءے یک دیگسرا ند کہ از افسرینش زیک جو ہر اند چوں عضوے بدر د آرد در در گار دیگسرا عضو را ہم نہ اند قسرا د یعنی اسلام ہی کی تعلیمات اس تشبیل میں یوں بیان کی گئی ہیں کہ تمام بنی آدم کی مثال ایک جسم کے اعضاء کی مانند ہے۔ کیونکہ سبھی آدم علیہ السلام کی اولاد میں سے ہیں۔ چنانچہ جب ایک عضو کو تکلیف پہنچتی ہے تو دوسرے اعضاء بھی بے قرار ہو جاتے ہیں۔ یعنی اسلام کی تعلیمات میں عالمگیریت ہے۔ مسلمان تو مسلمان۔ غیر مسلم بھی اسلام کے نزدیک ہمیشہ انسان واجب التعمیم ہیں اور مسلمان کا یہ فرض ہے کہ بالادستی کی صورت میں ان کے امن و عافیت کا خیال رکھے۔

تجۃ الوداع کے موقع پر آپ نے پوچھنا فرمایا۔ اہل میں نہ صرف مسلمانوں کے لئے اسلام پر قائم رہتے ہوئے کالیہ زندگی کی تحقیر کی گئی ہے، بلکہ تمام برائیوں کی نشاندہی کرتے ہوئے آپ نے امن و عافیت کی زندگی گزارنے کا طریقہ راستہ بتا دیا ہے اور اگر اس خطبہ پر آج اقوام عالم عمل کریں تو دنیا سے جنگ و جدل و خصومت کے بادل بچتے جائیں اور امن و عافیت اور سکون کی زندگی انسان کو میسر ہو۔

مستقل طور سے امن و عافیت کی زندگی گزارنے کے لئے اتحاد اور قوت کا صحیح استعمال لازمی ہے۔ اس لئے میرت طیبہ اس ارشادِ ربانی کا عملی نمونہ پیش کرتی ہے کہ۔

واعتصموا بحبل اللہ جمیعاً ولا تقوا،
(اور سب مل کر اللہ کی رسی یعنی قرآن مجید کو مضبوطی سے تمام لو اور گروہ بندی نہ کرو)

اللہ تعالیٰ تمام مسلمانوں کو امن و سکون اور اتفاق و اتحاد کی نعمت سے مالا مال کرے۔ دینا اقبل منا انک انت السميع العليم و تبت علینا انک انت التواب المرحم و افرودعون ان الھد للھ اب العالمین۔

پوشیاری

قادیانیوں نے خودبینی میں اپنا امتداد کی زہر پھیلانے کے بیٹے ایک ماہنامہ "سمرت ڈائجسٹ" کے نام سے گذشتہ پانچ ماہوں سے شائع کرنا شروع کیا ہے۔ عالی مجلس تحفظ ختم نبوت نے اس کا نوٹس لیا ہے اور وقتاً فوقتاً حکومت سے بھی مطالبہ کیا جا رہا ہے کہ اس پر پابندی لگائی جائے لیکن ابھی تک حکومت اس مسئلے میں خاموش ہے۔

یہ ڈائجسٹ "عرف فحاشی پھیلا رہا ہے" جگہ ڈائجسٹ کی آرڈر میں قادیانیت کو شیعہ کر رہا ہے۔

لہذا ہم پاکستان کے تمام مسلمانوں سے گزارش کرتے ہیں کہ اس ڈائجسٹ کو ہرگز نہ خریدیں اور کارکنان ختم نبوت اپنے اپنے علاقوں میں اس پر نکتہ چینی اور نوٹوں کو آگاہ کریں۔

مجانبت عالی مجلس تحفظ ختم نبوت

قادیانیوں سے مکمل بائیکاٹ

غیرتِ ایمانی کا تقاضا

قادیانیت، اسلام اور ملک کے دشمن ہیں۔ وہ جانتے ہیں کہ مسلمانوں کو بدلتے ہوئے شکر مری میں ان کی عیروہم سے کون کر سیر خواجہ پیرا غلام قادیانی سے لانا چاہئے۔ یہ قادیانیت چاہے وہ ظالم ہو۔ وہ کفار ہوں، تہر جوہر کسی بھی بیٹے کے ستمی ہوں وہ سب کے لئے اذیت دہکتے اور اللہ ہر تہا ہے ہمیں کس اور کا۔

یاد رکھیے!

ہر قادیانی ہمیں آنکھوں سے دیکھنے سے منع کرنا ہے اور اسی رقم کو قادیانیت میں لے کر ہمارے ہاتھوں میں نہیں لے کر رہیں۔ اگر آپ قادیانیوں کے ساتھ کاروبار کرتے ہیں اور زمین دہن کر رہے ہیں تو گوہر مسلمانوں کو شہید بنانے میں آپ بالواسطہ حصہ لے رہے ہیں۔

غیرتِ ایمانی کا تقاضا ہے کہ تمام مسلمان قادیانیوں سے مکمل بائیکاٹ کریں۔ اپنے اپنے علاقوں میں مسلمانوں کو قادیانیوں کے ساتھ کاروبار اور ان کے کاروبار سے آگاہ کریں اور انہیں قادیانیوں سے بائیکاٹ کرنے میں مدد کریں۔

لہذا

آپہ بھی اپنے علاقے سے قادیانیت، کفر اور بدعت اور فیکریوں وغیرہ کے حق میں رسالہ کریں۔ لیکن یہ بات یاد رکھیے کہ اللہ کا قادیانیت سے ہونا شہید قہر ہونا چاہئے۔